

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Szuhakálló Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2007. június 14-én 14.00 órai kezdettel megtartott **nyílt** üléséről.

Az ülés helye: Polgármesteri Hivatal tanácsterme
Szuhakálló, Kossuth L. út 7.

Jelen vannak: 8 képviselő-testületi tag:

Tinyó	Ottó	polgármester
Suga	László	alpolgármester
Bukovenszki	Józsefné	képviselő
Dudás	Józsefné	képviselő
Csizárik	Jánosné	képviselő
Csorba	Tibor	képviselő
Mertusné Varga Katalin		képviselő
Váncza	Györgyné	képviselő

Távol maradt:

Glonczy János	CKÖ elnöke
---------------	------------

Tanácskozási joggal jelenlévő meghívottak:

- az ülés egész tartamára:

Dr. Herczeg Tibor	jegyző
Gergely Judit	óvodavezető

- az 1. napirendi pont tárgyalásához:

Dr. Jeviczky Simon	házi orvos
Barnáné Várnai Enikő	védőnő

- **- jegyzőkönyvvezető:**

Pollákné Nagy Beáta	ügykezelő
---------------------	-----------

Tinyó Ottó polgármester köszöntötte a képviselő-testület tagjait, az ülés meghívott vendégeit, a tanácskozási joggal - és a lakosság részéről megjelenteket.

Megállapította, hogy a képviselő-testület 8 tagja jelen van, a képviselő-testület ülése határozatképes.

Javaslatot tett az ülés meghívóban feltüntetett napirendi pontjainak elfogadására,.

A képviselő-testület egyhangú (8 igen) szavazattal, az alábbiak szerint hagyta jóvá az ülés napirendjét.

N A P I R E N D :

Npr.	Tárgy Előterjesztés módja	Előterjesztő
1.	Háziorvos és védőnő beszámolója Szuhakálló község egészségügyi helyzetéről. (előterjesztés módja: írásban)	Tinyó Ottó polgármester Dr. Jeviczky Simon házi orvos Barnáné Várnai Enikő védőnő
2.	Az önkormányzat Gazdasági Programja 2007-2010. közötti időszakra (előterjesztés módja: írásban)	Tinyó Ottó polgármester
3.	Megállapodás az egyházi temető köztemetőként való használatáról (előterjesztés módja: írásban)	Tinyó Ottó polgármester
4.	Intézményfenntartó társulás létrehozása óvodai nevelési feladatok ellátására Kazincbarcika város Önkormányzatával (előterjesztés módja: írásban)	Tinyó Ottó polgármester
5.	Óvodai konyha átszervezése (előterjesztés módja: írásban)	Tinyó Ottó polgármester
6.	A Polgármesteri Hivatal alapító okiratának módosítása (előterjesztés módja: írásban)	Tinyó Ottó polgármester
7.	A Zöld Titkok Kastélyóvodája intézményfenntartó társulásban való fenntartásából adódó feladatok: - az önálló oktatási intézmény megszüntetése; - intézményvezető megbízás visszavonása (zárt ülés)	Tinyó Ottó polgármester
8.	Indítványok, javaslatok	

I. N A P I R E N D

Tárgy: Háziorvos és védőnő beszámolója Szuhakálló község egészségügyi helyzetéről.

Előadó: Dr. Jeviczky Simon
házi orvos

Barnáné Várnai Enikő
védőnő

A képviselő-testület a jegyzőkönyv mellékletét képező előterjesztés szerint tárgyalta a napirendet.

Bukovenszki Józsefné képviselő a házi orvos beszámolójában foglalt kórházi pontok jelentőségéről, a 90 napos passzív táppénz szabályszerűségéről, a fizioterápiás kezelés megszűnésének okáról, a laborvizsgálathoz a helyi vérvétel megszervezésének lehetőségéről, a vizitdíj jogcímen befolyó összeg rendeltetéséről kérdezett.

Felvetette továbbá, hogy nem tartja helyesnek azt a gyakorlatot, hogy az orvosi rendelőből meghívott mentők után, a telefonhívásért 100 Ft-ot kérnek a betegtől.

Dudás Józsefné képviselő véleménye szerint az orvosok a vizitdíj bevezetésével nem jártak rosszul, jelentős többletbevétel képződik a praxisukban.

Váncza Györgyné képviselő hozzászólásában elmondta, hogy a vizitdíjből származó bevételek felhasználása, lehetővé teheti az ellátás színvonalának emelését.

Tolmácsolta a házi orvos felé, több betegnek azon kifogását, hogy nem biztosított a kellő négy szemközti távolság az orvos és a betegek között, a rendelések alatt. Egyszerre több beteg kerül behívásra az asszisztensekhez és ráadásul többször még a takarítónő is, a helyiségben tartózkodik.

Az elhangzott észrevételekre, kérdésekre **Dr. Jeviczky Simon házi orvos** az alábbi válaszokat adta:

A kórházi pontok száma a finanszírozással van összefüggésben.

A passzív táppénz lehetősége jogszabályon alapszik, az, teljesen szabályszerű.

A fizioterápiás ellátás működtetéséhez, jelenleg a személyi feltételek nem adóttak, ezen kívül az ellátási formára engedély szükséges.

A laborvizsgálathoz a helyi vérvétel megoldható a kémcsövek beszerzéséről és beszállításáról kell gondoskodni.

Sürgősségi esethez mentőt csak orvos rendelhet, a telefonhívás pénzbe kerül, melyet a betegek 100.-Ft megfizetésével fedeznek.

A vizitdíj egyenlőre a praxisoknál marad, azonban várható a TB-finanszírozás csökkenése.

Az orvos és a betegek között az intimitás biztosított, hiszen a beteget az orvos teljesen elkülönített helyiségben fogadja.

Tinyó Ottó polgármester a laborvizsgálat célú, helyi vérvétellel kapcsolatban elmondta, hogy Kurtyánban azt a faklugondnoki rendszer keretei között, állami támogatás felhasználásával oldják meg. Szuhakállóban a rendszer bevezetésére nincs lehetőség.

Csiszárik Jánosné képviselő tagintézmény vezető megköszönte az egészségügyi dolgozók munkáját, elmondta, hogy a házi orvos, a védőnő és az iskola kapcsolata

nagyon jó. A védőnő a szűrővizsgálatokat rendszeresen végzi. A védőnő beszámolójában kifejtette az internet kapcsolat hiányát, azt meg kell oldani.

Mertusné Varga Katalin képviselő elmondta, hogy az óvoda és a védőnő kapcsolata is nagyon jó, bármilyen probléma adódik, a védőnő azonnal intézkedik.

Dr. Herczeg Tibor jegyző a fejtetvesség problémájáról és a védőoltások elmaradásáról kérdezett.

Barnáné Várnai Enikő védőnő elmondta, hogy a fejtetvesség 2 családnál volt jellemző, akik ráhatásra igyekeztek a problémát kezelni. A védőoltás elmaradása nem okozott gondot, felszólításra, a késésbe eső szülők is eleget tesznek kötelességüknek.

A képviselő-testület a beszámolót egyhangú (8 igen) szavazattal a beszámolót elfogadta és az alábbi határozatot hozta:

38/2007.(06.14.) számú Képviselő-testületi határozat

Tárgy: Háziorvos és védőnő beszámolója Szuhakálló község egészségügyi helyzetéről.

Szuhakálló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a háziorvos és védőnő beszámolóját Szuhakálló község egészségügyi helyzetéről megtárgyalta, azt elfogadja.

Felelős: polgármester

Határidő: értelemszerűen

Tinyó Ottó polgármester tájékoztatta a képviselő-testületet, hogy Barnáné Várnai Enikő védőnő határozott idejű, évente hosszabbított kinevezéssel került alkalmazásra. Javasolta a kinevezés módosítását határozatlan időtartamúra, 2007. július 1-i hatállyal.

Barnáné Várnai Enikő védőnő hozzájárult a kérdés nyílt ülés keretei között történő tárgyalásához.

A képviselő-testület a javaslattal egyetértett és egyhangú (8 igen) szavazattal az alábbi határozatot hozta:

39/2007. (06.14.) számú Képviselő-testületi határozat:

Tárgy: Barnáné Várnai Enikő védőnő határozott idejű kinevezésének módosítása

Szuhakálló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete, a szuhakállói Anya- gyermek- és Csecsemővédelmi Szolgálat védőnői álláshelyére, 2005. szeptember 16-vel határozott időtartamra kinevezett, a 41/2006.(08.31.) sz. határozattal 1 évvel meghosszabbított kinevezéssel foglalkoztatott, Barnáné Várnai Enikő védőnő kinevezését, 2007. július 1-vel határozatlan idejűre módosítja.

Illetménye a Kjt. besorolás szerint.

Felelős: polgármester

Határidő: értelemszerűen.

Polgármesteri Jelentés tárgyalása:

A képviselő-testület a jegyzőkönyv mellékletét képező előterjesztés szerint tárgyalta a jelentést.

Tinyó Ottó polgármester tájékoztatta a képviselő-testületet, hogy az iskola kerítésének és az udvar burkolatának létesítésére benyújtott pályázat elutasításra került, bár hivatalos értesítést még nem kapott az önkormányzat.

Elmondta továbbá, hogy az elmúlt ülésen szóba került a közhasznú foglalkoztatás mikéntje, kritikája. Mivel az akkor is jelenlévő intézményvezetők nem mondták el, hogy milyen jelentős az a munkavégzés, amelyet a közhasznúak az intézményeknél végeznek, ezért azt most megteszi ő.

Felhívta a képviselők figyelmét, az önkormányzat rendkívül nehéz anyagi helyzetére.

Az elkerülő út építését a nyomvonal múcsonyi részén tisztázatlan tulajdonjogi helyzet akadályozza, késlelteti.

Suga László alpolgármester arról kérdezett, hogy a Diamit Rt. pályázott-e az elkerülő út építésére.

A közhasznú foglalkoztatásra reagálva elmondta, hogy természetes dolog, hogy az intézményeket, így tartják rendben, fejlesztik. Ha nem lenne ez a foglalkoztatási forma, akkor az önkormányzatnak karbantartókat kellene alkalmaznia.

A búcsúnak helyt adó Állomás úti lakosok, szemétyűjtő edényzet kihelyezését kérték a búcsú napjára.

Váncza Györgyné képviselő véleménye szerint, évek óta azzal szembesülnek, hogy az önkormányzat anyagi helyzete nehéz, ő azonban bízik abban, hogy a település további fejlődésére nyílik lehetőség.

Kérdezte a polgármestertől, hogy Pedagógusnap alkalmából köszöntötte-e az intézmények dolgozóit.

Dudás Józsefné képviselő azt vetette föl, hogy Gyermeknap alkalmából nem kerültek az iskolában tanuló gyermekek köszöntésre.

Bukovenszki Józsefné képviselő a tornaterem festésének szükségességéről kérdezett és javasolta, hogy annak ellenére, hogy az Állomás úti terület MÁV tulajdonban van, a közhasznúak tegyék rendbe.

Véleménye szerint a takarékoskodást már régen el kellett volna kezdeni és más területekre is ki lehet terjeszteni. A megvalósított intézményi fejlesztések nem biztos, hogy szükségesek voltak, és ez oda vezethet majd, hogy az önkormányzatnak másik önkormányzattal kell majd társulnia.

Csorba Tibor képviselő az elhazottakra reagálva elmondta, hogy az önkormányzat által az intézményeknél, a településen végrehajtott beruházások szükségesek voltak, a képviselő-testületek jó döntéseket hoztak. Ha ez nem történt volna meg, akkor most ez sem lenne a településen.

Csiszárík Jánosné képviselő tagintézmény vezető tájékoztatta a képviselő-testületet, hogy június 5-én, megyei igazgatói munkaközösségi értekezlet színhelye volt a Gárdonyi Géza Tagiskola. Minden érintettől az elismerést tolmácsolták

irányába: Ezúton köszöni a rendezvény lebonyolításához nyújtott segítséget, valamennyi együttműködőnek.

A gyermeknapi rendezvény időpontját az elmúlt testületi ülésen közölte.

Gergely Judit óvodavezető megköszönte a közhasznúak által elvégzett munkát, az udvari játékok, berendezések felújítása tárgyában. Elmondta, hogy a befejezéséhez, a meglévő játékok telepítéséhez még 50 E Ft összegre lenne szüksége az intézménynek.

Az elhangzott kérdésekre **Tinyó Ottó polgármester** az alábbi válaszokat adta:

Az önkormányzat, mint más települési önkormányzat is rendkívül súlyos gazdasági helyzetben van, s ezt nem az elmúlt évek beruházásai okozták, hanem a megváltozott központi költségvetési - finanszírozási politika. Ha az iskolabővítés nem valósult volna meg, most a településen nem lenne csak alsótagozat, jelentős pedagógus-létszám leépítésre lenne szükség. Az önkormányzatnál jelenleg nem a fejlesztés a kérdés, hanem a működőképesség megőrzése.

Az elkerülő út megépítésénél, tudomása szerint a Diamit Rt. egy konzorcium tagjaként pályázott, mely konzorcium nem nyert.

Pedagógusnap alkalmából, 2-2 üveg pezsgővel köszöntötte az intézmények dolgozóit, a vezetőkön keresztül.

Az intézményi gyermeknapokról nem tudott, arra senki nem hívta.

A tornaterem rendkívül koszos volt, a június 5-i rendezvény miatt szükségessé vált a festése, melyet a közhasznúak végeztek el.

Az Állomás úti terület rendbetételét a közhasznúak el fogják végezni.

Az óvodai játékok felújítására, befejezésére javasolta, hogy az óvodai alapítvány biztosítja a még szükséges forrást.

Búcsú napján a hulladékgyűjtő edényzet kihelyezhető, kétséges azonban ennek az eredményessége.

Gergely Judit óvodavezető elmondta, hogy az óvoda alapítványán rendelkezésre álló összegből új játékot kívánnak beszerezni, így az már nem biztosítja a meglévő játékok felújításához szükséges összeget.

Mertusné Varga Katalin képviselő javasolta, hogy a képviselők ajánlják fel 1 havi tiszteletdíjukat, az óvodai játékok felújítására.

Dudás Józsefné képviselő véleménye szerint, tiszteletdíjuk terhére mindenki olyan összeggel támogassa az alapítványt, amennyivel tudja és akarja.

Suga László alpolgármester véleménye szerint, a hatékonyság szemszögéből jobb lenne a tiszteletdíj csökkentése, így a felszabaduló összeg célhoz kötésével, nagyobb forrásból biztosítható a feladat elvégzésére.

Javasolta, hogy a képviselő-testület 2007. július havi tiszteletdíját 10 E Ft/hó összegben állapítsák meg.

A képviselő-testület 7 igen szavazattal 1 tartózkodás mellett az alábbi rendeletet alkotta:

**Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testületének
7/2007 (VI.21.) rendelete
az önkormányzati képviselők tiszteletdíjáról szóló
2/1998.(II.12.) rendeletének módosításáról**

Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete az 1994.évi LXIV.tv.17.§. (1).bek. felhatalmazása alapján az önkormányzati képviselők tiszteletdíjáról szóló 2/1998.(II.12.) rendeletét (továbbiakban: Rendelet) az alábbiak szerint módosítja:

1.§.

A Rendelet 1.§.(1).bek. a. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

1.§.(1).a. Suhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete a képviselők tiszteletdíját 2007. július 1. és 2007. július 31. közötti időszakban 10.000 Ft/hó összegben állapítja meg.

A képviselők tiszteletdíja 2007. augusztus 1-től 20.000 Ft/hó összeg.

2.§.

Jelen rendelet a kihirdetésével lép hatályba.

k.m.f.

Tinyó Ottó sk.
polgármester

Dr.Herczeg Tibor sk.
jegyző

Kihirdetve:Szuhakálló,2007. június 21.

Dr.Herczeg Tibor sk.
jegyző

A képviselő-testület a vita lezárása után a polgármesteri jelentést az elhangzott kiegészítésekkel egyhangú (8 igen) szavazattal elfogadta.

40/2007.(05.17.) számú Képviselő-testületi határozat

Tárgy: Polgármesteri jelentés

Szuhakálló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, az ülések között történt fontosabb eseményekről készített jelentést, a tájékoztatást tudomásul vette és azt elfogadta.

Felelős: polgármester
Határidő: értelemszerűen

II. N A P I R E N D

Tárgy: Az önkormányzat Gazdasági Programja 2007-2010. közötti időszakra

Előterjesztő: Tinyó Ottó
polgármester

A képviselő-testület a jegyzőkönyv mellékletét képező előterjesztés szerint tárgyalta meg a napirendet. Az előterjesztéssel kapcsolatban az alábbi vélemények hangzottak el:

Dudás Józsefné képviselő véleménye szerint a gazdasági program egy jól kidolgozott, átfogó, áttekinthető, részletes anyag, kiemelte a vállalkozók településre csábításának szükségességét, illetve a szennyvízberuházás elsődlegességét.

Bukovenszki Józsefné képviselő véleménye szerint a szennyvízberuházás a legfontosabb, a környéken már mindenhol megépült a szennyvízcsatorna hálózat, Szuhakállónak is csatlakoznia kellett volna a 90-es években valamelyik településhez, és már túl lenne a beruházáson.

Tinyó Ottó polgármester ismertette a szennyvízberuházás érdekében tett önkormányzati lépéseket, döntéseket, azok eredményét.

Suga László alpolgármester véleménye szerint a gazdasági program jól előkészített, áttekinthető, a megfogalmazott fejlesztési prioritások, az ahhoz társítható önkormányzati saját forrás és az esetleges hitel reális, fontos a sikeres pályázati tevékenység.

Váncza Györgyné képviselő hozzászólásában elmondta, hogy a gazdasági programban megfogalmazott elképzelések akarva, akaratlanul összeecsengenek a képviselők önkormányzati ciklusra megfogalmazott választási programjaival. Az igényes munka rendszerezhetővé teszi az önkormányzati lehetőségeket.

A Képviselő-testület egyhangú (8 igen) szavazattal az alábbi határozatot hozta:

41/2007.(06.14.) sz. Képviselő-testületi Határozat:

Tárgy: Az önkormányzat Gazdasági Programja 2007-2010. közötti időszakra

Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete, az önkormányzat Gazdasági Programját 2007-2010. közötti időszakra a határozat mellékleteként hagyja jóvá.

Felelős: polgármester
Határidő:értelemszerűen.

III. N A P I R E N D

Tárgy: Megállapodás az egyházi temető köztemetőként való használatáról

Előterjesztő: Tinyó Ottó
Polgármester

A képviselő-testület a jegyzőkönyv mellékletét képező előterjesztés szerint tárgyalta meg a napirendet. Az előterjesztéssel kapcsolatban az alábbi vélemények hangzottak el:

Csorba Tibor képviselő a 3 fő temető gondnok személyéről kérdezett.

Bukovenszki Józsefné képviselő arról kérdezett, hogy érdemes lenne-e egy új községi temetőt kialakítani.

Tinyó Ottó polgármester az alábbi válaszokat adta:

Az egyházi képviselő-testület választott egy 3 főből álló gondnokságot, ismertette a gondnokok személyét.

Új temető kialakítása reális célkitűzés lehet a jövőben, ehhez azonban magántulajdonban lévő területeket kell megvásárolni.

A képviselő-testület egyhangú (8 igen) szavazással az alábbi határozatot hozta:

42/2007.(06.14.)/sz. Képviselő-testületi Határozat:

Tárgy: Megállapodás az egyházi temető köztemetőként való használatáról

Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete a határozat mellékletét képező megállapodást, az egyházi temető köztemetőként való használatára, jóváhagyja.

A megállapodás aláírására felhatalmazza a polgármestert.

Felelős: polgármester

Határidő: 2007. június 30.

IV. N A P I R E N D

Tárgy: Intézményfenntartó társulás létrehozása óvodai nevelési feladatok ellátására Kazincbarcika város Önkormányzatával

Előadó: Tinyó Ottó
polgármester

A képviselő-testület a jegyzőkönyv mellékletét képező előterjesztés, társulási megállapodás-tervezet szerint tárgyalta meg a napirendet.

Az előterjesztéssel kapcsolatban az alábbi vélemények hangzottak el:

Bukovenszki Józsefné képviselő a társulás létrehozásáról kérdezett, hogy melyik az a település, amely már az óvodai feladatellátásban társult Kazincbarcikával.

Véleménye szerint a legfontosabb az, hogy a társulás létrejöttével biztosított legyen az alkalmazottak, konyhai dolgozók munkahelye.

Dudás Józsefné képviselő szerint a szülők nem lettek megfelelően és alaposan tájékoztatva a társulás okairól, előnyeiről, ugyanakkor sértőnek találja, hogy egyes intézményi dolgozók az ő személyét okolják a társulás létrehozása miatt.

Suga László alpolgármester véleménye szerint a társulás létrehozása nem egyszerű feladat, de szükséges, ugyanúgy, mint az iskola esetében, nehéz szívvel döntött a képviselő-testület.

Tinyó Ottó polgármester elmondta, hogy a már meglévő társulási kapcsolatok miatt Kazincbarcikával célszerű társulni. Kazincbarcika Városi Képviselő-testülete május 25-i ülésén, jóváhagyta a társulási megállapodást.

Gergely Judit intézményvezető szerint minden véleményezésre jogosultnak joga, hogy a véleményét kinyilvánítsa, akkor is, ha az nem egyezik a fenntartói szándékkal.

A képviselő-testület 6 igen szavazat 2 tartózkodás mellett az alábbi határozatot hozta:

43/2007.(06.14.) számú Képviselő-testületi határozat

Tárgy: Intézményfenntartó társulás létrehozása óvodai nevelési feladatok ellátására Kazincbarcika Városi Önkormányzat Képviselő-testületével.

Szuhakálló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a jegyzőkönyv mellékletét képező megállapodás jóváhagyásával, 2007. július 1-jével az óvodai nevelési feladat ellátására, intézményfenntartó társulást hoz létre Kazincbarcika Városi Önkormányzat Képviselő-testületével.

A képviselő testület a megállapodás aláírására a polgármestert felhatalmazta.

Felelős: polgármester.

Határidő: 2007. július 1.

V. N A P I R E N D

Tárgy: Óvodai konyha átszervezése

Előadó: Tinyó Ottó
polgármester

A képviselő-testület a jegyzőkönyv mellékletét képező előterjesztés szerint tárgyalta a napirendet.

Mertusné Varga Katalin (óvónő) képviselő tolmácsolta, hogy a konyhai dolgozók, nehezményezik azt, hogy nem kaptak előzetes tájékoztatást, a várható átszervezésről.

Dr. Herczeg Tibor jegyző felhívta a képviselők figyelmét, hogy jelen testületi ülésen meghozandó döntés előtt, nem volt miről tájékoztatni a konyhai dolgozókat.

A képviselő nézze meg az ülés előterjesztését, ahol ez a napirend is egyebekkel együtt vaglyagosan szerepel.

Ha a képviselő-testület az előzőekben nem döntött volna a társulás létrehozásáról, akkor az átszervezésről sem kellene most tárgyalni.

Az előterjesztésben ez vastag fekete aláhúzott feltételként szerepel. Véleménye szerint erről a kérdésről a jelenlévő intézményvezetőtől és a képviselőktől az érintett dolgozók már értesülhettek. A képviselő-testületi döntés előtti, ún. tájékoztatás csak indulatkeltés lett volna tények hiányában, ami esetleg csak újabb aláírásgyűjtési akcióhoz vezetett volna. A meghozandó döntés értelmében a polgármesternek kötelessége lesz tájékoztatni az érintetteket a megváltozott körülményekről.

Váncza Györgyné képviselő ismertette a képviselő-testülettel a tárgyban munkahelyén szerzett saját tapasztalatait, melyeket összességében rendkívül pozitívnak értékelt, mint alkalmazott.

Bukovenszki Józsefné képviselő szerint csak nehogy munkahely nélkül maradjon bárki is az érintettek közül.

A képviselő-testület végül 6 igen szavazattal 2 tartózkodás mellett az alábbi határozatot hozta:

A képviselő-testület egyhangú (8 igen) szavazással az alábbi határozatot hozta:

44/2007.(06.14.) számú Képviselő-testületi határozat

Tárgy: Óvodai konyha átszervezése

Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvodához tarozó konyha szervezeti egység, Napközi Otthonos Óvodához való tartozását intézményi, szervezeti, munkajogi szempontból 2007. június 30-ával megszünteti.

2007. június 30-tól a konyha, intézmény nélküli, feladatot ellátó szervezeti egységgé alakul át, az önkormányzati általános feladatellátás keretein belül.

A konyha szervezeti egységnél foglalkoztatott közalkalmazottak folyamatos közalkalmazotti jogviszonyát az átszervezés nem érinti. A képviselő-testületi döntés értelmében, a munkáltató, a munkahely megváltozásáról, az egyéb munkáltatói jogkört gyakorló polgármester értesíti az érintetteket.

Felelős: polgármester

Határidő: 2007. június 30.

Csiszárik Jánosné képviselő ezt követően elhagyta a testületi ülést, 8 főről 7 főre változott a képviselők száma.

VI. N A P I R E N D

Tárgy: A Polgármesteri Hivatal alapító okiratának módosítása

Előadó: Tinyó Ottó
polgármester

A képviselő-testület a jegyzőkönyv mellékletét képező előterjesztés szerint tárgyalta a napirendet.

A képviselő-testület egyhangú (7 igen) szavazással az alábbi határozatot hozta:

45/2007.(06.14.) számú Képviselő-testületi határozat

Tárgy: Alapító okirat módosítása

Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Polgármesteri Hivatal 24/2002. (VI.05.) számú határozatával kiadott alapító okiratát 2007. június 30-ával-ével az alábbiak szerint módosítja:

A 7. pontban felsorolt alaptevékenységek közül a 85.32. szociális ellátás elhelyezés pont, az alábbiak szerint módosul:

„85.32. Szociális ellátás elhelyezés nélkül

ezen belül az 1993. évi III. tv. és az önkormányzat hatályos helyi szabályozása alapján szervezett ellátások, mint például:

szociális rászorultságtól függő pénzben és természetben nyújtott ellátások:

- személyes gondoskodást nyújtó alapellátások:
- étkeztetés
- házi segítségnyújtás
- családsegítés

Az alapító okirat egységes szerkezetbe foglalásáról, megküldéséről a törzskönyvi nyilvántartás felé a jegyző gondoskodjon.

Felelős: jegyző
Határidő: 15 napon belül.

VII. N A P I R E N D

Tárgy: A Zöld Titkok Kastélyóvodája intézményfenntartó társulásban való fenntartásából adódó feladatok:

Előadó: Tinyó Ottó
polgármester

a.) Az önálló oktatási intézmény megszüntetése

A képviselő-testület a jegyzőkönyv mellékletét képező előterjesztés szerint tárgyalta a napirendet.

A képviselő-testület egyhangú 6 igen szavazattal 1 tartózkodás mellett az alábbi határozatot hozta:

46/2007.(06.14.) számú Képviselő-testületi határozat

Tárgy: Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda közoktatási intézmény, költségvetési szerv megszüntetése

Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda közoktatási intézményt, részben önállóan gazdálkodó költségvetési szervet, a határozat mellékletét képező, az Áht. 88.§ (3) bekezdése szerinti megszüntető okirat kibocsátásával, 2007. július 1-vel, jogutódlással megszünteti.

A képviselő-testület a határozat mellékleteként bocsátja ki a Megszüntető Okiratot.

A törzskönyvi nyilvántartásban való törlés átvezetéséről a polgármester intézkedik.

Felelős: polgármester
Határidő: 8 napon belül

b.) Intézményvezető megbízás visszavonása

A képviselő-testület a jegyzőkönyv mellékletét képező előterjesztés szerint tárgyalta a napirendet.

Gergely Judit intézményvezető hozzájárult a kérdés nyílt ülés keretei között történő tárgyalásához.

A képviselő-testület egyhangú 6 igen szavazattal 1 tartózkodás mellett az alábbi határozatot hozta:

47/2007.(06.14.) számú Képviselő-testületi határozat

Tárgy: Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda közoktatási intézmény intézményvezetői megbízásának visszavonása.

Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda közoktatási intézmény, intézményvezetői beosztására irányuló megbízást - melyet a 49/2005.(08.25.) számú határozatával adott, Gergely Judit részére – 2007. június 30-val visszavonja; a 49/2005.(08.25.) számú határozatát 2007. június 30-val hatályon kívül helyezi.

Az intézményvezető megbízás visszavonásának indoka: a Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda közoktatási intézmény, költségvetési szerv megszüntetése, az óvodai nevelés feladat intézményfenntartó társulásban történő ellátása.

Felelős: polgármester
Határidő: 2007. június 30.

Indítványok, javaslatok.

1. *Polgármester helyettesítése a Kazincbarcika és Vonzáskörzete Kistérségi Társulás Társulási Tanácsában.*

Tinyó Ottó polgármester javasolta a képviselő-testületnek, hogy a Kazincbarcika és Vonzáskörzete Kistérségi Társulás Társulási Tanácsában, akadályoztatása esetén a helyettesítője Suga László alpolgármester legyen.

Suga László alpolgármester hozzájárult a kérdés nyílt ülés keretei közötti tárgyalásához.

A képviselő-testület a tárgyban egyhangú (7 igen) szavazattal az alábbi határozatot hozta:

48/2007. (06.14.) számú Képviselő-testületi határozat

Tárgy: Polgármester helyettesítése a Kazincbarcika és Vonzáskörzete Kistérségi Társulás Társulási Tanácsában.

Szuhakálló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete Tinyó Ottó polgármester helyettesítésére – akadályoztatása esetén - a Kazincbarcika és Vonzáskörzete Kistérségi Társulás Társulási Tanácsában, megbízza Suga László alpolgármestert

Felelős: polgármester
Határidő: értelemszerűen

2. *Szociális Szolgáltató Intézményműködtető társuláshoz csatlakozás.*

Tinyó Ottó polgármester tájékoztatta a képviselő-testületet, hogy a Kazincbarcika és Vonzáskörzete Kistérségi Társulás keretein belül 2006. december 1-vel megalakult a Szociális Szolgáltató és Intézményműködtető Társulás, 24 önkormányzat részvételével. A Társuláshoz Kurityán és Alsószuha községek kívánnak csatlakozni, melyhez a Társulás valamennyi képviselő-testületének minősített többséggel meghozott döntése szükséges.

A képviselő-testület a tárgyban egyhangú (7 igen) szavazattal az alábbi határozatot hozta:

49/2007. (06.14.) számú Képviselő-testületi határozat

Tárgy: Szociális Szolgáltató Intézményműködtető társuláshoz csatlakozás.

Szuhakálló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete hozzájárul Alsószuha és Kurtyán Önkormányzatok Képviselő-testületeinek a Kazincbarcika és Környéke Szociális Szolgáltató és Intézményműködtető Társuláshoz való csatlakozásához, a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás vonatkozásában.

Felelős: polgármester

Határidő: értelemszerűen

Mivel más indítvány, javaslat nem volt, ezt követően a polgármester a képviselő-testület ülését bezárta.

k. m. f.

Tinyó Ottó
polgármester

Dr. Herczeg Tibor
jegyző

Szuhakálló Községi Önkormányzat**Képviselő-testülete****2007.június 14-én**megtartott **nyílt** ülésének:

a./ jegyzőkönyve,

b./ tárgysorozata,

c./ határozata: 38; 39; 40; 41; 42; 43; 44; 45; 46, 47; 48; 49

d./ rendelete: 7

TÁRGYSOROZAT:

Npr.	Tárgy Előterjesztés módja	Előterjesztő
1.	Háziorvos és védőnő beszámolója Szuhakálló község egészségügyi helyzetéről. (előterjesztés módja: írásban)	Tinyó Ottó polgármester Dr. Jeviczky Simon házi orvos Barnáné Várnai Enikő védőnő
2.	Az önkormányzat Gazdasági Programja 2007-2010. közötti időszakra (előterjesztés módja: írásban)	Tinyó Ottó polgármester
3.	Megállapodás az egyházi temető köztemetőként való használatáról (előterjesztés módja: írásban)	Tinyó Ottó polgármester
4.	Intézményfenntartó társulás létrehozása óvodai nevelési feladatok ellátására Kazincbarcika város Önkormányzatával (előterjesztés módja: írásban)	Tinyó Ottó polgármester
5.	Óvodai konyha átszervezése (előterjesztés módja: írásban)	Tinyó Ottó polgármester
6.	A Polgármesteri Hivatal alapító okiratának módosítása	Tinyó Ottó polgármester
7.	A Zöld Titkok Kastélyóvodája intézményfenntartó társulásban való fenntartásából adódó feladatok: - az önálló oktatási intézmény megszüntetése; - intézményvezető megbízás visszavonása (zárt ülés)	Tinyó Ottó polgármester
8.	Indítványok, javaslatok	

Szuhakálló, 2007. június 26.

Dr. Herczeg Tibor
jegyző

ELŐTERJESZTÉS
a Szuhakálló községi Önkormányzat 2007.június 14-i
Képviselő-testületi ülésére

POLGÁRMESTERI JELENTÉS

Előterjesztő: Tinyó Ottó
polgármester

Előterjesztést készítette: Tinyó Ottó
polgármester

Lejárt határidejű határozatok végrehajtása:

30/2007. (V.17.) számú Képviselő-testületi határozat

Az ormosbányai székhelyű, Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálattal, a 2007 évre kötött társulási szerződésmódosítást a testület jóváhagyta, az ellátásért fizetendő összeget 728.- Ft/fő/év összegről 790.- Ft/fő/év összegre módosította. A számlázás már a megnövelt hozzájárulás alapján került számlázásra. A szerződésmódosítás még nem került aláírásra.

31/2007. (V.17.) számú Képviselő-testületi határozat

A Képviselő-testület a polgármesteri jelentést, a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatokról szóló beszámolót elfogadta.

32/2007. (V.17.) számú Képviselő-testületi határozat

A Zöld Titkok Kastélyóvodája Minőségirányítási Programját, annak kiegészítését jóváhagyták a testületi tagok.

34/2007. (V.17.) számú Képviselő-testületi határozat

Önhibájukon kívül hátrányos pénzügyi helyzetben lévő helyi Önkormányzatok támogatására kért, 5 millió forint előleg lemondásra került. Az összeg visszavonása később várható.

35/2007. (V.17.) számú Képviselő-testületi határozat

Lakatos János Szuhakálló Szeles út 1. szám alatti lakos, telekvásárlási kérelmét a testület nem támogatta, mert a kért területen házhely nem alakítható ki (műszaki lehetőség, rendezési terv előírásai).

36/2007. (V.17.) számú Képviselő-testületi határozat

Kazincbarcika Város Önkormányzatával létrehozott közoktatási intézményfenntartó társulás, társulási megállapodásának módosítása a felhatalmazás alapján aláírásra került.

37/2007. (V.17.) számú Képviselő-testületi határozat

Önkormányzat tulajdonában lévő ingatlanok, akadálymentesítése céljából, a polgármesteri hivatal és az orvosi rendelő esetében a műszaki lehetőségek figyelembevételével a helyszíni bejárás, tervegyeztetés megtörtént.

A Képviselő-testület 2007. május 17-én tartott ülése után történt főbb események rövid összefoglalója

Május 17-én a Sajókazai Hulladékkezelő Centrumban tett látogatás a fejlesztés, beruházás teljes körű megismerését tette lehetővé. A felmerült kérdésekre adott válaszok megnyugtatóak. A legfontosabb feladat az elkerülő út terv szerinti megépítése, mely kivitelezés befejezésére 2007. december 31-i végső határidőt jelölték meg.

Az Állomás, Petőfi, Vörösmarty utak kátyúzása az előzetes költségszinten valósult meg, melynek fedezetét a Szuhakálló községért Közalapítvány biztosította.

Viharok a közvilágításban és a temetőben okoztak kisebb kárt. A csapadék vízvezető rendszerek nagyobb esők esetén még biztosítják a biztonságos vízvezetést. Karbantartásuk, tisztításuk azonban elengedhetetlen, melyet közhasznú munkásaink végeznek. A lakosság részéről ilyen irányú aktivitás nem tapasztalható. Az Állomás út vízvezető rendszerének kialakítására rövid időn belül nincs lehetőség.

A mozgáskorlátozottak támogatására megállapított összeg kifizetésre került.

A tornaterem teljes belső festése megvalósult, valamint a Kastélykerti színpad is felújításra került. Az óvoda külső játékainak felújítását a pénzhiány nagyban befolyásolja, így csak az előzetesen megvásárolt anyagok beépítésére van lehetőség. A teljes felújítás, csere nem lehetséges.

ÖNHIKI előleg lemondása megtörtént, ha a visszavonás egy összegben valósul meg, átmeneti fizetési problémák léphetnek fel.

Akadálymentesítésnél, teljes megvalósítást kell megvalósítani, amely a parkolástól a WC használatig terjed, de a fizikai megvalósítás mellett a tájékozódást, beszédet, látást elősegítő megoldásokat is tartalmaznia kell a terveknek. Az előzetes tervegyeztetés, helyszíni bejárás megtörtént.

Közhasznú foglalkoztatás keretében az intézményeknél végzett munka mellett fűnyírásra, kaszálásra, (zsidó és egyházi temető, Szuha patak medre, árokszélek) került sor.

Irtást végeztek a két temetőben és árkokat mélyítettek (Kossuth, Vörösmarty, Május 1. Út).

A közhasznúak képzésével parkgondozó és kisgépkészítő képesítést szereznek dolgozóink.

Az orvosi rendelő ablakait lefestették, a hivatalé folyamatban van.

Május 27-én volt templomunk búcsúja, az árusoktól helypénzt szedtünk.

Május 28-án 7 csapat vett részt a Pünkösdi Kupán, melyen magas színvonalú mérkőzések is voltak.

Az iskolában és óvodában is megtartották a gyermeknapot.

Az ünnepi könyvhét alkalmából az Egressy Béni Művelődési Központ és Könyvtár szervezésében, író-olvasó találkozóra került sor a tornateremben.

Kérem jelentésem megvitatását és elfogadását.

Szuhakálló, 2007. június 4.

Tinyó Ottó
polgármester

3./ Napirend

Tárgy: Megállapodás az egyházi temető köztemetőként való használatáról

Előterjesztő: Tinyó Ottó
polgármester

Az előterjesztést készítette: Dr. Herczeg Tibor
jegyző

Csiszárik János
egyházi test. elnöke

Az előterjesztés melléklete: Megállapodás-tervezet; az Egyházközség temető használati rendre vonatkozó szabályozása.

Az Önkormányzat Képviselő-testülete, a temetőkről és temetkezésről szóló 1999. évi LXIII. törvény és a végrehajtására kiadott 145/1999.(X.1.) Korm. rendelet rendelkezései alapján, a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV.tv. 8.§ (4) bekezdésében kötelező feladatként megjelölt, köztemető fenntartásáról való gondoskodás érdekében, az egyházi tulajdonú temető, köztemetőként való használatáról, a 4/2001.(I.18.) számú határozatával megállapodást hozott létre, a helyi görög katolikus egyházközséggel. A megállapodás időtartama 5 év volt, mely eltelt.

A feladat-ellátás biztosítása érdekében az egyházi temető használatára vonatkozó megállapodást újra meg kell kötni. Az előterjesztés mellékletét képező megállapodás tervezetét (mely összhangban van az előző megállapodással) és a temető használatának rendjére vonatkozó szabályozást az egyházi képviselők készítették el.

Határozati javaslat:

/2007.(06.14.)/sz. Képviselő-testületi Határozat:

Tárgy: Megállapodás az egyházi temető köztemetőként való használatáról

Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete a határozat mellékletét képező megállapodást, az egyházi temető köztemetőként való használatára, jóváhagyja.

A megállapodás aláírására felhatalmazza a polgármestert.

Felelős: polgármester

Határidő: 2007. június 30.

4./ Napirend

Tárgy: Intézményfenntartó társulás létrehozása óvodai nevelési feladatok ellátására
Kazincbarcika város Önkormányzatával

Előterjesztő: Tinyó Ottó
polgármester

Az előterjesztést készítette: Intézményirányító Osztály
Kazincbarcika

Az előterjesztés melléklete: Intézményfenntartó társulás megállapodás tervezete

Az intézményfenntartó társulás megállapodás tervezete a 2007. május 17-i ülésen kiosztásra került, az áttanulmányozhatóság végett.

Az 5-7. napirendi pontok tárgyalására, csak az intézményfenntartó társulás létrehozásának kimondásával kerülhet sor.

5./ Napirend

Tárgy: Óvodai konyha átszervezése

Előterjesztő: Tinyó Ottó
polgármester

Az előterjesztést készítette: Dr. Herczeg Tibor
Jegyző

Az óvodai nevelési feladatok ellátására irányuló intézményfenntartó társulás létrehozásával, szükségessé válik a Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda konyhájának, szervezeti átalakítása 2007. június 30-i hatállyal.

Az óvodában található, az elmúlt időszakban az óvoda szervezetéhez tartozó, az intézményvezető munkáltatói jogkörébe tartozó konyhai feladat ellátás nemcsak az óvodás korú gyermekek étkeztetését, hanem a teljes községi intézményi, szociális és közétkeztetést biztosítja.

Fenntartásának költséghatásai és a további működésének kiszámítható, biztonságos garantálása érdekében, szükséges a tagintézménnyé váló óvodából való kiszervezése, a feladatellátásnak. Ennek során a konyhai dolgozók kikerülnek az Óvoda, az óvodavezető munkáltatói fennhatósága alól, és intézmény nélküli feladatot ellátó szervvé, intézmény nélküli alkalmazottakká válnak, a képviselő-testület közvetlen munkáltatói státusza alá kerülve, a polgármester egyéb munkáltatói jogkörébe tartozva, a polgármester közvetlen irányításával, munkaszervezésével.

Az átszervezés az alábbi közalkalmazottakat érinti:

- 1 fő élelmezésvezető
- 3 fő konyhai alkalmazott
- 1 fő menzai kisegítő.

Ezen dolgozók, 2007. június 30-ával, áthelyezéssel kerülnek az oktatási intézménytől a képviselő-testület alkalmazásába. Közalkalmazotti jogviszonyuk folytonossága így biztosított, az alkalmazásban bekövetkező változás miatt semmilyen hátrányt nem szenvednek.

Az intézményi társulással, külön nevesített szakfeladatként a munkahelyi étkeztetés és a szociális étkeztetés marad fenn; míg az intézményi gyermek- és alkalmazotti étkeztetés biztosítását az Ádám Jenő Általános Iskola és a Kazincbarcikai Összevont Óvodák szolgáltatásként vásárolják meg, az önkormányzattól.

Határozati javaslat:

/2007.(06.14.)/sz. Képviselő-testületi Határozat:

Tárgy: Óvodai konyha átszervezése

Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvodához tarozó konyha szervezeti egység, Napközi Otthonos Óvodához való tartozását intézményi, szervezeti, munkajogi szempontból 2007. június 30-ával megszünteti.

2007. június 30-tól a konyha, intézmény nélküli, feladatot ellátó szervezeti egységgé alakul át, az önkormányzati általános feladatellátás keretein belül.

A konyha szervezeti egységnél foglalkoztatott közalkalmazottak folyamatos közalkalmazotti jogviszonyát az átszervezés nem érinti. A képviselő-testületi döntés értelmében, a munkáltató, a munkahely megváltozásáról, az egyéb munkáltatói jogkört gyakorló polgármester értesíti az érintetteket.

Felelős: polgármester

Határidő: 2007. június 30.

6./ Napirend

Tárgy: A Polgármesteri Hivatal Alapító Okiratának módosítása.

Előterjesztő: Tinyó Ottó
polgármester

Az előterjesztést készítette: Dr. Herczeg Tibor
jegyző

Az előterjesztés mellélete: Alapító Okirat módosításokkal egységes szerkezetben

A Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda alaptevékenységében fenti döntés értelmében változás következett be. Az ellátott feladatok, a hozzájuk kapcsolódó költségvetési támogatások igényelhetősége miatt, szükséges azokat a Polgármesteri Hivatal Alapító Okiratában szerepeltetni.

/2007.(06.14.) sz. Képviselő-testületi Határozat:

Tárgy: Alapító okirat módosítása

1./ Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Polgármesteri Hivatal 24/2002. (VI.05.) számú határozatával kiadott alapító okiratát 2007. június 30-ával-ével az alábbiak szerint módosítja:

A 7. pontban felsorolt alaptevékenységek közül a 85.32. szociális ellátás elhelyezés pont, az alábbiak szerint módosul:

„85.32. Szociális ellátás elhelyezés nélkül¹,

ezen belül az 1993. évi III. tv. és az önkormányzat hatályos helyi szabályozása alapján szervezett ellátások, mint például:

- szociális rászorultságtól függő pénzben és természetben nyújtott ellátások;
- személyes gondoskodást nyújtó alapellátások:
- étkeztetés
- házi segítségnyújtás
- családsegítés

Az alapító okirat egységes szerkezetbe foglalásáról, megküldéséről a törzskönyvi nyilvántartás felé a jegyző gondoskodik.

Felelős: jegyző

Határidő: 15 napon belül.

7./ Napirend

Tárgy: A Zöld Titkok Kastélyóvodája intézményfenntartó társulásban való fenntartásából adódó feladatok:

a.) az önálló oktatási intézmény megszüntetése

Előterjesztő: Tinyó Ottó
polgármester

Az előterjesztést készítette: Dr. Herczeg Tibor
jegyző

Az előterjesztés melléklete: véleményezésre jogosultak véleményei; szakértői szakvélemény; megszüntető okirat

¹ Megállapította a /2007.(VI.14.) sz. Képviselő-testületi Határozat

A napirend tárgyalására akkor kerülhet sor, ha a Megyei Közgyűlés szakvéleménye a tárgyban, az ülés időpontjáig megérkezik. Ellenkező esetben, június 30-ig, rendkívüli ülésen kell a döntést kimondani.

Az Önkormányzat Képviselő-testülete a 13/2007.(03.22.) számú Képviselő-testületi határozatával intézményfenntartó társulás létrehozását kezdeményezte, Kazincbarcika város Önkormányzatával, az óvodai nevelési feladatok közös ellátására. A kezdeményezés alapján, Kazincbarcika város Képviselő-testülete döntött a társulás 2007. július 1-vel történő létrehozásáról. Szuhakálló község képviselő-testülete jelen ülés keretei között hozza meg erre irányuló döntését.

Az intézményfenntartó társulás értelemszerűen az önálló intézmény és a részben önálló gazdálkodási jogkörrel rendelkező költségvetési szerv megszűnését jelenti.

Az intézmény megszűnésével kapcsolatos **véleményezési eljárás** a Közokt tv. szerint lefolytatásra került:

„102.§ (3) A fenntartó a közoktatási intézmény megszüntetésével, átszervezésével, feladatának megváltoztatásával, nevének megállapításával, költségvetésének meghatározásával és módosításával, vezetőjének megbízásával és megbízásának visszavonásával összefüggő döntése előtt beszerzi:

az intézmény alkalmazotti közösségének,

az iskolai szülői szervezetnek (közösségnek),

... a nemzeti vagy etnikai kisebbség nyelvén és magyarul nevelő és oktató nevelési-oktatási intézmény esetén - ha nem rendelkezik egyetértési joggal - a fenntartótól függően települési, vagy területi kisebbségi önkormányzat... véleményét....”

A **kisebbségi önkormányzat** nyilatkozata szerint a tervezett fenntartói intézkedéssel egyetért; az **alkalmazotti közösség** azt tudomásul veszi.

A **szülői szervezet** (közösség) a társulást nem támogatja, véleményében az intézmény bővítésére tesz javaslatot.

A Közokt.tv.66.§ (6) bek-e szerint: **(6) „A helyi önkormányzat a közoktatási intézményét, illetve egyes szolgáltatás ellátását - részben vagy egészben - akkor szüntetheti meg, közoktatási intézményét akkor szervezheti át, ha az adott tevékenységről, szolgáltatásról továbbra is megfelelő színvonalon gondoskodik oly módon, hogy annak igénybevétele a gyermeknek, tanulónak, szülőnek nem jelent aránytalan terhet. Ennek eldöntéséhez be kell szerezni a fővárosi, megyei önkormányzat - fejlesztési tervre épített - szakvéleményét. A helyi önkormányzat az Országos szakértői névjegyzékben szereplő szakértő véleményét köteles beszerezni tervezett intézkedésének véleményezése céljából. A szakértőnek abban a kérdésben kell állást foglalnia, hogy a javasolt megoldás biztosítja-e az adott tevékenység, szolgáltatás megfelelő színvonalon történő további ellátását. A szakértő véleményét a fővárosi, megyei önkormányzat részére - a szakvélemény megkérésével egyidejűleg - meg kell küldeni. A független szakértőre - a helyi önkormányzat megkeresésére - az Országos Közoktatási Értékelési és Vizsgaközpont tesz javaslatot. „**

A fenti jogszabályi előírás alapján az OKÉV-től kirendelt független közoktatási szakértő elvégezte, a tervezett átszervezés minősítésére irányuló véleményezését. A szakértői vélemény az előterjesztés melléklete.

A **BAZ. Megyei közgyűlés elnökét** a szakvélemény kiadása végett a tervezett intézmény megszüntetéshez megkerestük, a testületi ülés időpontjáig várható a szakvélemény megérkezése.

Az Áht 88. § (3) *“A költségvetési szerv, megszüntetéséről megszüntető jogszabályban, határozatban, okiratban (a továbbiakban együtt: megszüntető okirat) kell intézkedni..... A megszüntető okiratnak tartalmaznia kell a költségvetési szerv nevét, székhelyét, felügyeleti szervét, a megszüntető szerv nevét, az esetleges jogutódlással kapcsolatos rendelkezéseket, valamint azt a tényt, hogy a költségvetési szerv megszüntetésére e törvény mely rendelkezése alapján került sor.”*

90. § (1) *Az alapító a költségvetési szervet megszünteti, ha*

c) az ellátandó feladat más módon vagy más szervezetben hatékonyabban teljesíthető.

(3) A költségvetési szerv megszüntetése esetén - az alapító szerv vagy jogszabály eltérő rendelkezése hiányában - a vagyoni jogok és kötelezettségek tekintetében a megszüntetett szerv jogutódja az alapító szerv.

Az Áht. végrehajtására kiadott 217/1998.(XII.30.) Korm. Rendelet 11.§-a szerint:

11. §

(2) A költségvetési szerv megszüntetésére az alapító, annak hiányában az alapító jogutódja jogosult.

(3) A megszüntető okiratban rendelkezni kell

a) a megszüntetett szerv alapfeladatainak jövőbeni ellátásáról, az ellátásra nem kerülő feladatok meghatározásával egyidejűleg,

b) a költségvetési szerv jogutódlásáról,

c) a vagyon - ideértve a követeléseket és a kötelezettségeket is - feletti rendelkezési jogosultságról,

d) a hatályos szabályok figyelembevételével a foglalkoztatottakról.

A Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda, Szuhakálló községi Önkormányzat alapításában és fenntartásában működő, részben önálló gazdálkodási jogkörrel rendelkező költségvetési szerv.

A képviselő-testület intézményfenntartó társulásra vonatkozó döntései alapján, a megszüntető okirat kibocsátásáról határozni kell.

Határozati javaslat:

számú Képviselő-testületi határozat

Tárgy: Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda közoktatási intézmény, költségvetési szerv megszüntetése

Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda közoktatási intézményt, részben önállóan gazdálkodó költségvetési szervet, a határozat

mellékletét képező, az Áht. 88.§ (3) bekezdése szerinti megszüntető okirat kibocsátásával, 2007. július 1-vel, jogutódlással megszünteti.

A törzskönyvi nyilvántartásban való törlés átvezetéséről a polgármester intézkedik.

Felelős: polgármester
Határidő: 8 napon belül

b.) Intézményvezető megbízás visszavonása (zárt ülés)

A Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda intézményvezetői beosztására irányuló megbízást, nyilvános pályázatát követően, a 49/2005.(08.25.) számú határozatával adta meg a képviselő-testület, Gergely Judit részére, 5 év időtartamra; 2005. aug.01-től 2010. júl.31-ig.

Az intézmény megszüntetése, az óvodai nevelés feladat intézményfenntartó társulásban történő ellátása indokolja és szükségessé teszi, a vezetői megbízás visszavonását (az intézmény megszűnésével, egyébként értelemszerűen a vezetői jogviszony is megszűnik).

Az intézményvezetői megbízatás visszavonásának **véleményezési eljárása** – ettől függetlenül - a Közokt tv. szerint (előző alnapirendi pontban hivatkozott jogszabályrész) lefolytatásra került:

A **kisebbségi önkormányzat** nyilatkozata szerint a tervezett fenntartói intézkedéssel egyetért; az **alkalmazotti közösség** azt tudomásul veszi.

Az alkalmazotti közösség vélemény alkotása során **túlterjeszkedett** a számára biztosított jogosultsággal. A tagintézmény-vezető személyéről az intézményvezető jogosult dönteni, **munkáltatói hatáskörében**, mely **nem vonható el, és nem korlátozható, az nem a véleményezési eljárás tárgya.**

A **szülői szervezet** (közösség) az előző pont értelmében a megbízás visszavonását nem támogatja.

A Kjt szerint:

„23. § **(4) A megbízás visszavonását - a közalkalmazott kérelmére - indokolni kell. Az indokolásból a visszavonás okának világosan ki kell tűnnie. Vita esetén a visszavonás indokának valóságát és okszerűségét a munkáltatónak kell bizonyítania. A közalkalmazott az indokolást a visszavonás kézhezvételétől számított három napon belül, írásban kérheti; a munkáltató az indokolást további három napon belül köteles a közalkalmazott részére írásban megadni.**

(5)

(6) A megbízás visszavonását és a lemondást írásba kell foglalni.

(7) A megbízás visszavonása, határozott időre szóló megbízás esetén a határozott idő letelte, valamint a megbízásról való lemondás után a közalkalmazottat az eredeti munkakörében kell továbbfoglalkoztatni, ennek hiányában más munkakört kell részére felajánlani.

Határozati javaslat:

számú Képviselő-testületi határozat

Tárgy: Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda közoktatási intézmény intézményvezetői megbízásának visszavonása.

Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda közoktatási intézmény, intézményvezetői beosztására irányuló megbízást - melyet a 49/2005.(08.25.) számú határozatával adott, Gergely Judit részére – 2007. június 30-val visszavonja; a 49/2005.(08.25.) számú határozatát 2007. június 30-val hatályon kívül helyezi.

Az intézményvezető megbízás visszavonásának indoka: a Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda közoktatási intézmény, költségvetési szerv megszüntetése, az óvodai nevelés feladat intézményfenntartó társulásban történő ellátása.

Felelős: polgármester
Határidő: 2007. június 30.

Szuhakálló, 2007. június 4.

Dr. Herczeg Tibor
jegyző

ALAPÍTÓ OKIRAT **módosításokkal egységes szerkezetben**

Szuhakálló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a helyi önkormányzatokról szóló többször módosított 1990. évi LXV. tv. 39. §. /1/ bekezdés alapján Szuhakálló Község Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 6/1999.(IV.23.) számú rendelet 36. §-ával létrehozta a Polgármesteri Hivatalt, s meghatározta annak alapvető feladatait.

Ezen jogszabályi rendelkezés figyelembevételével Szuhakálló Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az államháztartásról szóló, többször módosított 1992. évi XXXVIII. Törvény 88.§-a és az államháztartás működési rendjéről szóló, többször módosított 217/1998.(XII.30.) Korm. Rendelet 10.§-a alapján a Polgármesteri Hivatal alapító okiratát az alábbiakban határozza meg :

1. A költségvetési szerv neve:

Szuhakálló Községi Önkormányzat
Polgármesteri Hivatala

2. A költségvetési szerv székhelye:

3731. Szuhakálló, Kossuth Lajos út 7.

3. A költségvetési szerv alapítója:

Szuhakálló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete
3731. Szuhakálló Kossuth u.7.

4. A költségvetési szerv felügyeleti szerve:

Szuhakálló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete
3731 Szuhakálló, Kossuth út 7.

5. A költségvetési szerv gazdálkodási jogköre:

Jogi személyiséggel rendelkező, költségvetési előirányzatok felett teljes jogkörrel rendelkező, önállóan gazdálkodó költségvetési szerv.

6. A költségvetési szerv vezetőjének kinevezési rendje:

Szuhakálló Községi Önkormányzat Polgármesteri Hivatalát a jegyző vezeti, akit a Szuhakálló Községi Önkormányzat Képviselő-testülete nevez ki, határozatlan időre

7. A költségvetési szerv alaptevékenysége a gazdasági tevékenységek egységes ágazati osztályozási rendjében megjelölt tevékenységi körök szerint:

- 45.1. Építési terület előkészítése, földmunka
- 45.2. Szerkezeti épület(rész), egyéb építmény építése
- 70.2. Ingatlan bérbeadása, üzemeltetése
- 75.11. Általános közigazgatás
- 80.10. Alapfokú oktatás
- 85.1. Humán-egészségügyi alapellátás

85.32. Szociális ellátás elhelyezés nélkül²,

ezen belül az 1993. évi III. tv. és az önkormányzat hatályos helyi szabályozása alapján szervezett ellátások, mint például:

- szociális rászorultságtól függő pénzben és természetben nyújtott ellátások;
- személyes gondoskodást nyújtó alapellátások:
- étkeztetés
- házi segítségnyújtás
- családsegítés
- falugondnoki – illetve külterületi lakott rész vonatkozásában tanyagondnoki szolgálat.

55.51. Munkahelyi étkeztetés

55.52. Közétkeztetés

8. **Vállalkozási tevékenységet** a költségvetési szerv nem végez.

9. A költségvetési szerv **képviselétére jogosult** a jegyző vagy az általa meghatalmazott személy.

Szuhakálló, 2002. június 6.

Dr. Herczeg Tibor
jegyző

Tinyó Ottó
polgármester

Záradék:

Az Alapító Okiratot a Képviselő-testület az 24/2002.(06.06.) sz. Határozatával adta ki, melyet a 45/2007(06.14.) sz. határozatával módosított.

Szuhakálló, 2007. június 14.

Dr. Herczeg Tibor
jegyző

Tinyó Ottó
polgármester

² Megállapította a /2007.(VI.14.) sz. Képviselő-testületi Határozat

**A Szuhakállói Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda
közoktatási intézmény,
részben önálló gazdálkodási jogkörrel rendelkező költségvetési szerv**

M E G S Z Ü N T E T Ő O K I R A T A

Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete a közoktatási kötelező feladat ellátás, és a közoktatási intézményi-fenntartás racionalizálása, a helyi önkormányzat által biztosított helyi közszolgáltatások hatékonyabb szervezése, fejlesztése, színvonalának javítása, a költségek csökkentése érdekében, a /2007.(VI.14) sz. határozatával intézményfenntartó társulás létrehozásáról döntött, Kazincbarcika Város Önkormányzat Képviselő-testületével, az óvodai nevelés kötelező önkormányzati feladat ellátására.

A közös feladatellátás megvalósítása érdekében, az önkormányzat Képviselő-testülete az Államháztartásról szóló 1992.évi XXXVIII.tv.88.§(3) bekezdése, 90.§ (1) c.)pontja; valamint a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. tv. 37. § (8) és 88.§ (6) bekezdése; valamint 90.§ 81) bekezdés c.) pontja alapján, a részben önálló gazdálkodási jogkörrel rendelkező költségvetési szervét, közoktatási intézményét megszünteti az alábbiak szerint:

1. A megszüntetésre kerülő költségvetési szerv

- | | |
|--------------------------------|--|
| a.) Neve: | Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda |
| b.) Székhelye: | 3731 Szuhakálló Bajcsy-Zsilinszky u. 37. |
| c.) Törzsszáma: | 546339 |
| d.) OM azonosítója: | 028671 |
| e.) Megszüntető szerve | Szuhakálló Községi Önkormányzat
Képviselő-testülete |
| f.) Felügyeleti szerve: | Szuhakálló Községi Önkormányzat
Képviselő-testülete |

2. A megszüntetés időpontja: 2007. június 30.

3. A költségvetés szerv megszüntetésének oka, az Áht. szerint:

A költségvetési szerv megszüntetését indokolja, hogy az alapító a feladatot az Áht. 90.§ (1) bekezdés c. pontja szerint, más módon és szervezetben hatékonyabban tudja teljesíteni.

4. A megszüntetett intézmény alaptevékenységeinek ellátása

A közoktatásról szóló tv. 24. §-a szerinti feladatellátásról, a Kazincbarcika Városi Önkormányzat és a Szuhakállói községi Önkormányzat Képviselő-testületei által, intézményfenntartó társulás keretei között közösen fenntartott Kazincbarcikai Összevont Óvodákon keresztül (székhely:Kazincbarcika Csokonai u.1.) gondoskodik; melynek a szuhakállói Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda tagintézményévé válik.

Kazincbarcika város Önkormányzata gondoskodik az intézményi átszervezést magában foglaló alapító okirat kibocsátásáról.

5. Rendelkezés a megszüntetett költségvetési szerv vagyonáról:

Az intézmény alaptevékenységét a Szuhakálló községi Önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló ingatlanban végzi.

Az intézmény helyiségeit, felszerelési és berendezési tárgyait csak rendeltetésüknek megfelelően használhatja. Az intézményi feladatellátást szolgáló felszerelési és berendezési tárgyak (továbbiakban ingóságok) tulajdonjoga Szuhakálló községi Önkormányzat tulajdonában marad. A községi Önkormányzat a közös feladatellátáshoz szükséges mértékig az ingó és ingatlan vagyont – a társulási megállapodás szerint – a feladatot ellátó intézmény (Kazincbarcikai Összevont Óvodák) ingyenes használatába adja.

Az ingatlan és ingó vagyon feletti rendelkezési jog teljes egészében Szuhakálló község Önkormányzatát illeti meg.

6. Rendelkezés jogutódlásról:

a.) Az intézményi tevékenységgel, feladatellátással, foglalkoztatással kapcsolatos jogutód a Kazincbarcikai Összevont Óvodák költségvetési szerv.

b.) A vagyon, a vagyoni jogok és köteleességek tekintetében a jogutód, az Áht. 90.§.(3) bekezdése értelmében az alapító, vagyis Szuhakálló község Önkormányzata.

7. Rendelkezés foglalkoztatottakról:

A megszűnő intézménynél az álláshelyeken foglalkoztatott közalkalmazottak áthelyezéssel kerülnek át a Kjt. szabályai szerint a jogutód munkáltatóhoz.

Szuhakálló, 2007. június 14.

Tinyó Ottó
polgármester

Záradék:

A megszüntető okiratot Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete a 46/2007.(VI.14.) sz. határozatával adta ki.

Szuhakálló, 2007. június 14.

Tinyó Ottó
polgármester

Szuhakálló községi Önkormányzat

Képviselő-testületének

Gazdasági programja

2007 - 2010. évre

Tartalomjegyzék

Bevezetés	
1. Szuhakálló település gazdasági helyzetét alapvetően befolyásoló körülmények	
1.1. A kormány gazdaságpolitikai célkitűzései	
1.2. A kormány fejlesztési irányai	
2. Szuhakálló település gazdasági helyzete és a várható változások	
2.1. A vagyoni helyzet	
2.2. A pénzügyi helyzet	
2.3. A költségvetés főbb szerkezete és a várható tendenciák	
2.4. A gazdasági program anyagi forrásainak megteremtése	
2.5. Folyamatban lévő beruházások, fejlesztések	
3. A különböző szintű fejlesztési, szolgáltatási, illetve egyéb programokkal kapcsolatos érintettség	
4. A gazdasági program	
4.1. Fejlesztési elképzelések	
- Ipar	
- Idegenforgalom	
- Infrastruktúra	
4.2. Munkahelyteremtés feltételeinek elősegítése	
- Általános foglalkoztatást segítő célok és feladatok	
- Közmunkások foglalkoztatása	
4.3. A településfejlesztési politika célkitűzései	
- A településfejlesztés széles nyilvánossága	
- A településfejlesztés átgondoltsága	
- A településrendezési terv	
- Felkészülés a pályázatokra	
- Településfejlesztési célok	
4.4. Az adópolitika célkitűzései	
- A helyi adókkal kapcsolatos adópolitikai célkitűzések	
- Egyéb adókkal, adó jellegű bevételekkel kapcsolatos adópolitikai célkitűzések	
4.5. Az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó megoldások	
- Közigazgatás	
- Az épített és természeti környezet védelme	
- A lakás és egyéb önkormányzati helyiség gazdálkodás	
- A vízrendezés és csapadékvíz elvezetés	
- A csatornázás	
- A köztemető fenntartás	
- A helyi közutak és közterületek fenntartása	
- A helyi tömegközlekedés	
- A köztisztaság és településtisztaság fenntartása	
- A helyi tűzvédelem	
- A közbiztonság helyi feladatainak ellátása	
- Közreműködés a helyi energiaszolgáltatásban	
- Közreműködés a foglalkoztatás megoldásában	
- Gondoskodás az óvodáról, az alapfokú nevelésről, oktatásról	

- Gondoskodás a szociális ellátásról	
- Gyermek és ifjúsági feladatokról való gondoskodás	
- Közösségi tér biztosítása, valamint a közművelődési tudományos művészeti tevékenység és a sport támogatása	
- A nemzeti és etnikai kisebbségek jogai érvényesítésének biztosítása	
- Egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése	
4.6. Befektetés támogatási politika célkitűzései	
4.7. Településüzemeltetési politika célkitűzései	
5. A gazdasági program megvalósításának pénzügyi mérlege	
5.1. Kiadások	
5.2. Bevételek	
5.3. Kiadás megtakarítás	

Bevezetés

A gazdasági program elkészítésére a helyi önkormányzatokról szóló **1990. évi LXV. törvény 91. §** -ában megfogalmazott kötelezés alapján került sor.

„91.§(6) A gazdasági program a képviselő-testület megbízatásának időtartamára, vagy azt meghaladó időszakra szól. A gazdasági program az önkormányzat részére helyi szinten meghatározza mindazon **célkitűzéseket, feladatokat**, amelyek a **költségvetési lehetőségekkel összhangban**, a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével - a kistérségi területfejlesztési koncepcióhoz illeszkedve - az önkormányzat által nyújtandó **kötelező és önként vállalt feladatok** biztosítását, fejlesztését szolgálják.

A gazdasági program tartalmazza különösen: **a fejlesztési elképzeléseket, a munkahelyteremtés feltételeinek elősegítését, a településfejlesztési politika, az adó politika célkitűzéseit, az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó megoldásokat**, továbbá városok esetében a befektetés-támogatási politika, városüzemeltetési politika célkitűzéseit.”

A gazdasági program elkészítésének célja, hogy az Önkormányzat Képviselő-testülete a ciklusának időtartama alatt egy **egységes, előre meghatározott célrendszer** szerint működjön, fejlődjön.

A Képviselő-testület tudomásul veszi azt, hogy a jelen gazdasági programban meghatározottakat alkalmazni kell minden gazdasági jellegű, a gazdálkodásra, a település működtetésére, fejlesztésére vonatkozó döntésnél, az éves költségvetési rendeletekről, az éves és éven túli kötelezettségvállalásokról döntéseknél.

A gazdasági program összeállítása során az alábbiak kerültek figyelembevételre:

- a Képviselő-testület és a polgármester elképzelései;
- a polgármester ciklusprogramja;
- az Önkormányzat fenntartásában lévő intézmények vezetőinek javaslatai, elvárásai, elképzelései,
- az Önkormányzat lakossága által megfogalmazott elképzelések, igények,
- az Önkormányzat jelenlegi, illetve várható pénzügyi helyzete.

A gazdasági programban meghatározott célkitűzések eléréséhez a Képviselő-testületnek két irányba is koncentrálnia kell:

- egyrészt a célkitűzések egymásra épülő megvalósítására,
- másrészt a szükséges anyagi források, eszközök megteremtésére.

A célkitűzések megvalósításakor a Képviselő-testületnek ügyelnie kell arra, hogy az egyes elképzelések úgy valósuljanak meg, hogy azok a legfőbb célként meghatározottakat segítsék, járuljanak hozzá a részcélok megvalósításához.

A jelen gazdasági programban meghatározott célok, elképzelések megvalósításához a Képviselő-testületnek biztosítani kell a **szükséges anyagi eszközöket**, valamint vagyont.

Az anyagi eszközök, valamint a vagyon megteremtéséhez nem elegendőek a szokásos, évről évre keletkező források (állami támogatások), hanem értelemszerűen szükségessé válik

- a pályázati lehetőségek felkutatása, pályázati források megszerzése illetve

- az Önkormányzat sajátosságainak kihasználása alapján – az adottságok határai között - új lehetőségek keresésére, illetve a meglévő anyagi források felhasználása.

A programban minden célkitűzéshez, felsoroláshoz megadásra kerül a célfokozat, mely a következő lehet:

- mindenképpen megvalósítandó (jele: **MM**)
- kedvező körülmények között megvalósítandó (jele: **KM**)
- megvalósítható (jele: **M**)

A programban a célfokozat jelzése például a következő: (CF: MM)

1. Szuhakálló község gazdasági helyzetét alapvetően befolyásoló körülmények

1.1. A kormány gazdaságpolitikai célkitűzései

Az önkormányzat 2007-2010 közötti időszakának lehetőségeit nagyban meghatározza, befolyásolja a magyar Köztársaság Kormányának ezen időszakra eső, közzétett gazdasági programja, az abban megfogalmazott célok, megvalósításokhoz társított elképzelések, azokat realizáló döntések.

A **kormány gazdasági programja** kitér többek között az állam, a gazdasági, az egészségügyi és az oktatási reformra.

Az **államreform** egyes elemei közvetlenül érintik az Önkormányzatot, illetve Polgármesteri Hivatalt. Ilyen elemek a modern, szolgáltató közigazgatás megteremtése, az önkormányzati reform, az oktatás átalakítása.

A **modern, szolgáltató közigazgatás megteremtése és az önkormányzati reform** keretében a kormány:

- általánossá kívánja tenni az elektronikus önkormányzati szolgáltatást,
- csökkenteni kívánja a megyék feladatait, ezzel szemben növelni a kistérségek szerepét, létre kívánja hozni az önkormányzattal rendelkező régiókat,
- növelni kívánja az önkormányzatok kistérségi társulásait és kezdeményezi a kötelező társulás alkotmányos feltételeinek megteremtését, törekszik a kistérségi társulások ösztönzésére,
- a jegyző egyes feladatait a kistérségi közigazgatási szolgáltató központokhoz javasolja áttenni,
- átgondolja és felülvizsgálja az önkormányzatok és a hivatalok által ellátandó feladatokat,
- javasolja, hogy a kis létszámú településeken ne működhessen önálló hivatal, (2008. január 1. napjától az 1000 fő alatti települések ahhoz, hogy ÖNHIKI támogatáshoz jussanak, körjegyzőséget kell alakítaniuk vagy ahhoz kell csatlakozniuk) hanem körjegyzőséggel kerüljenek ellátásra a feladatok;
- egyes kötelező önkormányzati feladatellátás (pl. közoktatási intézmény fenntartás) önálló formában való működtetését az éves költségvetési törvények nem preferálják.

Az **oktatási reform** keretében a kormány célja, hogy esélyegyenlőséget teremtő korszerű közoktatás jöjjön létre, melyben megvalósul a színvonalas oktatás, és az esélykülönbségek csökkennek. A program további célja, hogy piacképes tudást adó szakképzés, illetve versenyképes minőségi felsőoktatás valósuljon meg.

A reform elképzelések között szerepel az **általános iskolai oktatás átszervezése** 2008. szeptember 1-vel. A 8 évfolyamnál kevesebb évfolyammal működő; illetve a Közokt. tv-ben meghatározott létszám feltételeknek meg nem felelő intézményeket, a fenntartónak tagintézménnyé kell átszervezni, vagy meg kell szüntetnie (intézmény nélküli feladat ellátás).

A kormány a rendelkezése álló **gazdasági, finanszírozási eszközökkel** erősíti a kötelező feladatellátás közös, **társulások** keretei között történő ellátását. Ezt egyrészt társulási feladatellátáshoz nyújtandó többletfinanszírozással, másrészt az önálló intézményfenntartás település és gyermeklétszámának való megfeleltetéssel történő, forrás elvonással teszi meg.

1.2. A kormány fejlesztési irányai

A kormány a fejlesztési elképzelései kihatnak az Önkormányzat fejlesztési elképzeléseire is.

A kormányprogram szerint a fejlődés húzóágazatai a **modern ipar, az innovatív ágazatok, az üzleti és kereskedelmi szolgáltatás és az idegenforgalom**.

A **közlekedési infrastruktúra** fejlesztése során cél az ország egységének megteremtése, az életformában létező csoportok elszigeteltségének csökkentése, ezért bővíteni kell a közúthálózatot, korszerűsíteni kell a vasútközlekedést.

A kormány fejleszteni kívánja az **építőipart**, és meg kívánja teremteni a tisztább és egészségesebb **környezetet**.

A kormány a **terülefejlesztési** elképzelései között rögzíti, hogy Magyarország számára 2007. évtől nagy összegű **fejlesztési források** nyílnak meg a. Cél, a lehetőségek minél jobb kihasználása és a vidék felzárkóztatásának segítése, a **kistérségek**, a régiók szerepének növelése.

2. Szuhakálló község gazdasági helyzete és a várható változások

2.1. A vagyoni helyzet

Az Önkormányzat vagyona a 2006 évi zárómérleg alapján **350.814.000** forint. 2002-ben a vagyon nagysága **116.168.000** forint volt.

A vagyon az elmúlt 5 évben növekedést mutat.

A vagyonnövekedés oka, hogy az Önkormányzat sikeres vagyongazdálkodási politikája segítségével:

- részben **saját erőből**, önkormányzati forrásokból fejlesztéseket tudott megvalósítani;

- másrészt **sikeres pályázatokon** vett részt, és azok eredményeképpen nőtt a vagyon.

Az Önkormányzat vagyonszerkezete a következő:

Vagyonelem megnevezése	Ingatlan db száma	Az összes vagyonból a vagyon értéke
Forgalomképtelen törzsvagyon (nem értékesíthető, nem terhelhető, a kötelező feladatok ellátását biztosító vagyon)	105	113.054
Korlátozottan forgalomképes törzsvagyon (meghatározott feltételekkel értékesíthető, illetve megterhelhető vagyon)	27	32.836
Egyéb (forgalomképes vagyon, amely szabadon értékesíthető és megterhelhető)	139	195.593

A **forgalomképtelen törzsvagyon** körébe tartozó főbb ingatlanok: Polgármesteri Hivatal, intézmények: Zöld Titkok Kastélyóvodája Napközi Otthonos Óvoda, Gárdonyi Géza Tagiskola, Orvosi rendelő, továbbá a közterületek és utak-hidak.

Korlátozottan forgalomképes törzsvagyon körébe tartozó főbb vagyonelemek: gázcsere telep, karbantartótelep és műhely, Bajcsy Zs. u.18 sz. alatti üzlethelyiség.

Egyéb vagyon körébe tartoznak a következő ingatlanok: külterületi földterületek illetve a következő más vagyon: pénzeszközök; kis- és nagyértékű tárgyi eszközök, gépek, berendezések, felszerelések.

A **vagyon vagyonelem szerinti megoszlása** kedvezőtlen, mert nagy a forgalomképtelen, illetve a korlátozottan forgalomképes vagyon aránya. Mivel valamennyi a forgalomképtelen, illetve a korlátozottan forgalomképes vagyon önkormányzat kötelező és egyéb feladatot lát el, forgalomképesé tételükre, s ezáltal mobilizálható, hasznosítható önkormányzati vagyonrész kialakítására nincs lehetőség. A forgalomképes ingatlanok többsége, pedig jellegüknél fogva nem piacképes, bevétel-célú hasznosításukra, szinte semmilyen lehetőség nem kínálkozik.

2.2. A pénzügyi helyzet

Az Önkormányzat pénzügyi, likviditási helyzetét az elmúlt öt évben az alábbiak jellemezték:

- az Önkormányzatnak a fizetőképessége fenntartásához külön állami támogatást igénybe kellett vennie, mely az önhibáján kívül hátrányos helyzetbe került önkormányzatok (ÖNHKI) és a működésképtelen önkormányzatok támogatását jelentette.
- Működési célú hitel felvételére nem került sor, azonban a munkabérhitel, mint likvid hitel állandósult;
- Beruházási célú hitel felvételére pályázati önrész biztosítása végett került sor (orvosi rendelő felújítása, iskola IKT projekt, tornaterem bővítés),

- Az önkormányzat gazdálkodását, folyamatos működési, likviditási problémák jellemezték.

Az ÖNHIKI-s és a működésképtelen önkormányzatok támogatására benyújtott pályázatok eredményei, a felvett hitelek mutatói a következők voltak:

	2002	2003	2004	2005	2006
ÖNHIKI-s támogatás (E Ft)	9.212	12.532	11.284	14.593	12.353
Működésképtelen támogatás(E Ft)	-	-	1.500	-	2.000
Működési hitelfelvétel (E Ft)	-	-	-	-	-
Fejlesztési hitelfelvétel (E Ft)	-	1.350	-	21.493 (ebből 11.493 támogatás megelőlegező)	-

2.3. A költségvetés főbb szerkezete és a várható tendenciák

Az Önkormányzat - költségvetési rendeletek szerinti - főösszege az elmúlt 5 évben 160 millió forint körül mozgott (kivétel az iskolabővítés miatt, a 2005. év).

Kiadások

A költségvetési kiadások szerkezete az alábbiak szerint alakul:

Megnevezés	A kiadások aránya és összege									
	2002.		2003.		2004.		2005.		2006.	
	E Ft	%	E Ft	%	E Ft	%	E Ft	%	E Ft	%
Személyi kiadások	55.828	42	68.446	46	75.765	45	81.078	31	77.622	43
Járadékok	19.947	15	22.981	16	25.044	15	26.218	10	24.490	14
Dologi kiadások	25.523	19	27.080	18	32.168	19	31.112	12	37.813	21
Ellátottak juttatásai	19.166	15	20.489	14	24.429	15	25.223	10	21.397	12
Értékpapír	0		0		0		0		0	
Felhalmozási kiadások	12.293	9	8.590	6	10.539	6	94.218	37	18.669	10
Kiadások összesen:	132.757	100	147.586	100	167.945	100	257.849	100	179.991	100

A költségvetési kiadásokról megállapítható, hogy arányaikban, hogy arányaikban – az iskola beruházás 2 költségvetési éve kivételével – szinte változatlanok.

Egyértelmű, hogy az önkormányzat kiadásainak jelentős hányada a fenntartási, üzemeltetési kiadásokra, a rendszeres pénzellátások kifizetésére került felhasználásra.

Az összkidadások között – a már említett 2005-2006 kivételével- sajnos csekély a **felhalmozási** (beruházások, fejlesztések, beszerzések) aránya. Ez objektív képet ad,

Szuhakálló önkormányzat gazdálkodási környezetéről, lehetőségeiről, továbbműködésével kapcsolatos elvárásokról.

A **személyi jellegű kiadások és járulékok** összességének, 5 év alatti, mintegy 30 %-os növekedése, a központi bér-és járulékpolitikai intézkedések, (Ktv.,Kjt. hatálya alá tartozók béremelése, soros lépése, jubileumi jutalma; az Mt. hatálya alá tartozóknál a minimálbér jelentős mértékű növelése)következménye, változatlan állományi létszám mellett.

A **dologi kiadások** 48%-os növekedése egyértelműen tükrözi, a fenntartási költségek 5 év alatt változásának mértékét, tekintettel az inflációra és a közműdij változásokra.

A költségvetési kiadások közül a következő években **várható**, hogy

- a **személyi juttatások és a munkaadókat terhelő járulékok** nagyságát és arányát

- növeli

- a kötelező munkabéremelés (minimálbér emelés, kötelező átsorolások stb.) ,
- az emelkedő járulékok.

- csökkentheti

- az átgondolt személyi juttatás-gazdálkodás miatti megtakarítás,
- a létszámleépítés miatti megtakarítás, (pl. pedagógus kötelező óraszám emelés miatti intézkedés.

- a **dologi jellegű** kiadások nagyságát és arányát

- növeli az infláció, a közműdíjak növekedése
- csökkentheti a takarékos, gazdaságos, megfontolt gazdálkodás.

Bevételek

A költségvetési bevételek szerkezete az alábbiak szerint alakul:

Megnevezés	A kiadások aránya és összege									
	2002.		2003.		2004.		2005.		2006.	
	E Ft	%	E Ft	%	E Ft	%	E Ft	%	E Ft	%
Intézményi működési bevételek	4.797	4	4.892	3	8.265	4	6.234	2	6.992	4
Önkormányzatok sajátos működési bevételei	1.062	1	2.458	2	6.246	3	10.051	4	11.801	6
Önkormányzatok költségvetési támogatása	97.504	75	117.293	76	121.740	56	133.431	52	125.260	69
Kiegészítések és visszatérülések	0		0		330		779		991	1
Felhalmozási és tőkebevételek	15.076	11	15.308	10	66.713	31	74.239	29	22.981	13
Támogatásértékű bevételek	12.016	9	12.167	8	14.177	6	11.889	5	13.642	7

Támogatási kölcsönök visszatérülése, igénybevétele, értékpapírok kibocsátásának bevétele	0		0		0		0		0	
Hitelek	0		1.350	1	0		21.493	8	0	
Kiadások összesen:	130.455	100	153.468	100	217.471	100	258.116	100	181.667	100

Az önkormányzat elmúlt 5 évi költségvetésének bevételi összetételét áttekintve, egyértelműen megállapítható, hogy az **állami, központi költségvetési támogatás** képezi a működési források mintegy **70%-át** (ezt az arány, csak iskola beruházással érintett 2 költségvetési év szépíti).

Az önkormányzat működése teljes mértékben a központi költségvetési folyamatoktól, az éves költségvetési törvényekben meghatározott támogatási jogcímeiktől és támogatási összegektől függött az elemzett időszakban (is).

A **költségvetési bevételek** közül

- nőttek az önkormányzatok **sajátos működési bevételei** (a helyi adó bevételek, nyomon követhető az adó összegének emelése az magánszemélyek kommunális adójánál, a gépjárműadónál, illetve az új adónem – az iparűzési adó - bevezetése),

- a 2003. évben a költségvetési finanszírozás szerkezet-átalakításának következményeként (az átadott pénzeszközök között az SZJA alapú finanszírozás mértéke változott) jelentős mértékben növekedett a költségvetési támogatás nagysága. Ezt követően azonban **minimálisan, az ellátandó feladatokkal arányban nem lévő módon növekedett az önkormányzatok költségvetési támogatása.**

A **felhalmozási és tőkejellegű bevételek** – vagyis a beruházásokra, fejlesztésekre, beszerzésekre fordítható pénzeszközök – túlnyomó többsége pályázati támogatásból, kisebb része az ÖNHKI-s rendszer szerint is elismert, ilyen célú saját bevételből (helyi adók, elmaradott települések támogatása, stb.) képződött.

Támogatásértékű bevételek

A **hitelek** valamennyi esetben felhalmozási feladat megvalósításához kapcsolódtak, működési kiadást nem fedeztek. A hitelek visszafizetése az érintett időszakban biztosított volt, a gazdálkodásban aránytalan nehézséget nem okozott.

A költségvetési bevételek szerkezetére hatást gyakorolhat az, hogy a **költségvetési támogatások reálértéke csökken, és egyre több saját bevétel megszerzésére, illetve pályázati források bevonására lesz** szükség. Ugyanakkor egyértelmű, hogy Szuhakálló esetében a saját bevételek jelentős mértékű növelése, a jelenlegi gazdálkodási struktúra mellett nem lehetséges.

A 2002-2006. közötti önkormányzati ciklus zárásakor elkészült - az Áht. 50§ (2) bekezdésének előírásai szerinti – **pénzügyi jelentés**, az alábbiak szerint foglalja össze, az önkormányzat gazdálkodási helyzetét:

A település szerepel a társadalmi-gazdasági és infrastrukturális szempontból elmaradott, illetve az országos átlagot jelentősen meghaladó munkanélküliséggel sújtott települések jegyzékéről szóló 7/2003. (I. 14.) Korm. rendelet az országos **átlagot jelentősen meghaladó munkanélküliséggel** sújtott települések listáján.

A 2006. évi költségvetés tervezésekor az önkormányzat forráshiánya korábban soha nem tapasztalt mértéket öltött, minden megszorító, racionizáló intézkedés ellenére.

A településfejlesztésen túl, egyéb önként vállalt feladatot az önkormányzat nem végez, ezt pedig erősen behatárolják a pénzügyi lehetőségek. Az alacsonyabb összköltségű pályázatokhoz is, csak más területről történő elvonással lehetett az önrészt biztosítani. 2006-ban egyetlen újonnan induló felhalmozási feladat megvalósítására sem került sor.

A 2006. költségvetési évet az előző év zárása is erősen determinálta. A 2005. évről áthúzódó – likviditási problémák miatt nem teljesített - követelések kifizetésére, jelentős likvid hitel mellett is – mely az év folyamán 6.5 millió forintos havi összeggel állandósult – nem lehetett teljesszűren sort keríteni.

A legnagyobb és szinte megoldhatatlannak tűnő probléma a hulladékgyűjtési közszolgáltatási díjhátralék és az azt terhelő késedelmi pótlék tartozás jelenti, 7.4 millió forint összeggel. Emellett 6.6 millió forint szállítói és közüzemi díj tartozás került felhalmozásra a költségvetési év során.

Az önkormányzat gazdálkodási nehézségein csak átmenetileg tudott enyhíteni az igényelt és a folyósítás szabályai szerint megkapott ÖNHKI-s támogatás.

Az önkormányzat működőképességének megőrzése érdekében szinte valamennyi, forgalomképes önkormányzati tulajdonú ingatlant értékesítésre került, jószerivel csak azok képeznek kivételt, amelyek valamelyik hitelnél jelzálog biztosítékként kerültek lekötésre, vagy amelyek jellegüknél fogva, nem piacképesek.

A képviselő-testület – tekintettel az önkormányzat súlyos gazdálkodási helyzetére – oktatási intézményei fenntartásához folyamatosan kereste a közös intézményfenntartás lehetőségét, melynek eredményeképpen 2006. július 20-án döntött az általános iskolai oktatás intézményfenntartó társulás keretei közötti ellátásáról Kazincbarcika Város Önkormányzatával.

a.) Az önkormányzattal szemben fennálló követelések (2006.augusztus 15-én):

Név	Jogcím	Összeg E Ft	Határidő (év, hó)
1.) ÉHG Zrt	Szemétszállítási díj	6.148	2003.09-2006.07
2.) Juhász László egyéni vállalkozó	Iskolabővítés pótmunkái	1.024	2006.02.
3.) Juhász László egyéni vállalkozó	Garanciális fedezet	500	2006.09.
4.) Humán kft	Garanciális fedezet	250	2006.09.

A fentiekben megjelölt követelések teljesítésére a 2-4. sorszám alatt szereplőkre, 2007 évben sor került.

Az önkormányzattal szemben **fennálló követelések**, a **hitelállomány** 2007. év, illetve az elkövetkező évek gazdálkodási folyamatait **determinálják**.

b.) Az önkormányzat követelései:

Jogcím	Összeg E Ft	Keletkezésének ideje	Oka
Magánszemélyek kommunális adója	534	2000-től	Behajthatatlan ill. végrehajtás alatt lévő tartozás
Vállalkozók kommunális adója	28	1995-től	Behajthatatlan ill. végrehajtás alatt lévő tartozás
Iparűzési adó	83	2006	Behajthatatlan ill. végrehajtás alatt lévő tartozás
gépjárműadó	765	1990-től	Behajthatatlan ill. végrehajtás alatt lévő tartozás
Késedelmi pótlék	434	1990-től	Behajthatatlan ill. végrehajtás alatt lévő tartozás
vízdíj	330	1990-től	Behajthatatlan ill. végrehajtás alatt lévő tartozás
Szemétszállítási díj	174	2006	Behajthatatlan ill. végrehajtás alatt lévő tartozás

Az adók és adók módjára behajtható tartozások esetében, valamennyi adóssal szemben a jogszabályban lehetővé tett **végrehajtási eljárást** lefolytattuk. A tartozások rendezése érdekében a végrehajtás alá nem eső adósok esetében több alkalommal megállapodást kötöttünk a tartozás **önkéntes, részletteljesítésére**. A felszólításra sem teljesítők tartozásai 2006. novemberében **bírósági végrehajtónak** átadásra kerülte.

2.4. A gazdasági program anyagi forrásainak megteremtése

Az Önkormányzat a gazdasági programban meghatározott célkitűzések megvalósításához szükséges anyagi források biztosítása érdekében a következő feladatokat rögzíti:

- Az Önkormányzat **sajátos működési bevételeinek** növelési lehetőségeit keresni kell. Ugyanakkor a lakosság terhei tovább érdemben nem emelhetők. Törekedni kell olyan **helyi adórendszer** megteremtésére, amely megfelel a

helyi adópolitika elvárásainak, és hatékony eszköze lehet az Önkormányzat saját forrás növelésének. (Pl. a kommunális-adó értékállóvá tétele, vállalkozások esetében építményadó esetleges bevezetése; a központilag bevezetésre kerülő új, kötelező adónemek –pl. ingatlanadó – következetes alkalmazása.)

A helyi adó bevételek növelésének elérhetőbb módja, az adótartozások, **kintlévőségek behajtása, beszedése**; az évre előírt adóbevétel minél nagyobb arányú teljesítésére való törekvés.

- A Képviselő-testület nyomon követi a **költségvetési támogatási rendszert**, és az elképzeléseivel összhangba hozva, igyekszik kihasználni a támogatási rendszer nyújtotta előnyöket (azaz a feladatokat igyekszik olyan formában, illetve feltételekkel megteremteni, hogy a legkedvezőbb összegű támogatást kapja Pl. szociális ágazatban intézményfenntartó társulás, kistérségi előnyök kihasználása átszervezésekkel, stb).
- Az Önkormányzat áttekinti a meglévő **vagyontárgyait**, azok **hasznosításának** módjait és lehetőségeit, valamint a **fenntartási, üzemeltetési költségek** nagyságát. Javaslatot dolgoz ki az egyes vagyontárgyak megfelelő hasznosítására, a felesleges vagyontárgyak kihasználására, (különösen a bérbeadás, bér munka lehetőségére), valamint az egyes vagyontárgyak értékesítésére. A mobilizálható vagyon szűkös körére tekintettel, ettől azonban nem várható jelentős bevétel növekmény. Az ingatlan hasznosítás során elsősorban értékkeövető folyamatos bevételi lehetőség megteremtésére kell törekedni, (bérlet) különös esetben egyszeri, nagy összegű bevétel racionalizálására (adásvétel).

A **fenntartási, üzemeltetési költségek** minimalizálása – tekintettel arra, hogy ezen kiadásnem jelentős hányadát a közműdíjak teszik ki – elsősorban emberi tényező kérdése. Fokozott, **a jó gazda gondosságával** megvalósuló odafigyelés, melyhez meggondolandó **személyi felelősségi** kérdés társítása is, az intézmények működéséért felelős első számú vezetők tekintetében.

- Az Önkormányzat törekszik arra, hogy a gazdasági programjában meghatározott célkitűzéseket, lehetőség szerint **hitelfelvétel nélkül**, minél több **pályázati forrás** bevonásával valósítsa meg.
- A Képviselő-testület **hitelfelvételről** akkor döntsön, ha fejlesztési elképzelései megvalósításához az elnyert pályázattal megvalósuló fejlesztés **utófinanszírozott** (támogatás megelőlegező hitel); ha **az önerő biztosítására** saját forrásból nem képes. **Működési célú hitelfelvételre** csak az önkormányzati működőképesség megőrzése vagy helyreállítása érdekében kerülhet sor, **kivételes esetben**. Az önkormányzat jelenlegi és várható költségvetése további, saját forrásból visszafizetendő hitelek felvételét nem teszi lehetővé, mert az a **működésképtelenséghez vezethet. Ezt a tényt a 2007-2010 között mindenképpen megvalósítandó fejlesztési elképzelések meghatározásánál szem előtt kell tartani!**

2.5. Folyamatban lévő beruházások, fejlesztések:

Az előterjesztés készítésekor nincs folyamatban lévő beruházás.

3. A különböző szintű fejlesztési, szolgáltatási, illetve egyéb programokkal kapcsolatos érintettség

Az Önkormányzat gazdasági programját alapvetően befolyásolják azok a fejlesztési, szolgáltatás megvalósítási és biztosítási, illetve egyéb programok, melyekben területi elhelyezkedése, illetve céljai miatt érintett.

- a. Az Önkormányzat az előterjesztés készítésekor országos programokban nem érintett.
- b. Az Önkormányzat az előterjesztés készítésekor régiós programokban nem érintett.
- c. Az Önkormányzat részt vesz a következő kistérségi programokban:

Kazincbarcika és Vonzáskörzete Többcélú Kistérségi Társulás által 2005. évben elfogadott **Térségfejlesztési Konceptióban**, és a 2007-ben jóváhagyott **Kistérségi Cselekvési Tervben** foglaltak megvalósításában (Az utóbbiban konkrét, Szuhakállót érintő és Szuhakálló kezdeményezésre beépített, a Kistérség által támogatott kezdeményezés, a MÁV területek átvételére vonatkozó önkormányzati igények következetes kistérségi képviselése.)

- d. Az Önkormányzat a következő társulás által kezdeményezett programokban vesz részt:

A Kazincbarcika és Vonzáskörzete Többcélú Kistérségi Társulás által létrehozott, vagy szervezett **egészségügyi, szociális, oktatási, kulturális és területfejlesztési** társulási feladatok megvalósítása.

4. A gazdasági program

4.1. Fejlesztési elképzelések

Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2007-2010. évekre a következő általános fejlesztési elképzeléseket határozza meg. (**A konkrét** fejlesztési elképzeléseket a gazdasági program további részei, az **adott témakörhöz kapcsolódóan** tartalmazzák.)

lpar

A helyi iparral, illetve vállalkozásokkal kapcsolatos elképzelések megvalósítása fontos feladat, mivel a vállalkozások közvetve-közvetlenül a település fejlődését segítik, javítják a termékekkel, szolgáltatásokkal való ellátottságot, munkahelyet teremtenek, adóbevételekhez juttatják az Önkormányzatot.

A **helyi ipari területtel** kapcsolatos fejlesztési elképzelések:

A helyi ipar számára a településen **külön terület jelöl ki a rendezési terv**. Ez a Sajókaza felé vezető út bal oldalán, az ún. Szeles-aknai terület. (CF:MM.)

Az önkormányzat közigazgatási területéhez közel de más települések (Izsófalva, Sajókaza) területén számos rekultiválatlan külszíni bánya található, melyek hátrányos hatásai elsősorban Szuhakállót érintik. Ezen bányák **rekultiválása** érdekében, az érintett szakhatóságoknál a szükséges intézkedéseket, kezdeményezéseket meg kell tenni. (CF: M)

- **Javítani kell** a helyi iparterület adottságait, így különösen a következőket:
 - megközelíthetőség,
 - parkolási lehetőség, (CF: M)
- **Népszerűsíteni kell**, illetve vonzóvá kell tenni a helyi ipari területet. A népszerűsítést elsősorban hirdetéssel, valamint a honlapon kell megvalósítani. (CF: MM)

A **vállalkozók támogatásával** kapcsolatos fejlesztési elképzelések:

- A helyi vállalkozások támogatása, érvényesülésének segítése érdekében összeállításra került az ún. **Vállalkozói térkép** (www.szuhakallo.hu; www.opont.hu), mely tartalmazza, hogy a településen mely vállalkozások mivel foglalkoznak és milyen címen található a telephelyük. Az adatbázis folyamatos karbantartását és minél szélesebb körű közzétételét biztosítani kell. (CF: MM)
- Az Önkormányzat honlapján **bemutatóközi lehetőséget** kell biztosítani a helyi vállalkozásoknak. (CF: MM)

Idegenforgalom

Az idegenforgalom a település azon ágazata, amely még **kiaknázatlan** területnek tekinthető. Ki kell használni azt, hogy Magyarország egyre népszerűbb turisztikai célpont a külföldi lakosság számára, s jó ütemben fejlődik a belföldi turizmus is. Ugyanakkor a település közkedvelt és nemzetközileg is ismert **idegenforgalmi területek** (Miskolc; Aggtelek; Szilvásvárad; Eger) **útvonalán** fekszik, mely eleve komoly lehetőségeket rejt magában. A turisztikai kínálat az igényeket figyelembe véve egyre szélesedik, ahol a településnek meg kell találnia, illetve ki kell alakítania **saját arculatát**, és tovább kell fejlesztenie a turisztikai vonzerejét.

A turisztika fontos, mert **munkahelyteremtő és megtartó képessége** is jelentős lehet.

Az idegenforgalommal kapcsolatos fejlesztési elképzelések

- Fejleszteni kell a település **turisztikai arculatát**. Kiemelten kell kezelni azokat a fejlesztéseket, melyek turisztikailag is kiemelkedő jelentőséggel bírnak, vonzerőt jelentenek. (CF: KM)
- Ösztönözni kell **idegenforgalmi vállalkozások** létrehozását (pl. falusi vendéglátóhely)
- Keresni kell egyéb **ifjúsági szálláshelyek, táborozási lehetőségek** kialakításának módjait. (CF: M)

- A helyi idegenforgalmi, illetve kereskedelmi egységeket is fel kell venni a **Vállalkozói térképre**. (Ez hozzájárul ismertségük növeléséhez.) (CF: **M**)
- **Turisztikai kiadványokat** kell készíteni (pl.: füzet, prospektus, túratérkép stb.). (CF: **M**)
- Az idegenforgalmi megítélés szempontjából fontos közterületeken megfelelő **pihenőhelyek kialakítása** (pad, asztal, szeméttároló edény). (CF: **MM**)
- Térségünkben prosperáló idegenforgalmi helyszínek, rendezvények **működéséhez való kapcsolódás**. (CF: **KM**)

Egyéb, idegenforgalommal kapcsolatos fejlesztési elképzelések:

- Támogatni kell az idegenforgalom-, illetve a település látogatottságát, ismertségét segítő **rendezvényeket**, biztosítani kell azt, hogy a rendezvények időpontja, programja megyei lapban egyéb médiában megjelenjen, a honlapra felkerüljön, megfelelő média-nyilvánosságot kapjon (CF: **MM**)
- Fel kell tüntetni az Önkormányzat **honlapján** a turisztikai lehetőségeket, valamint a Vállalkozói térképet, továbbá megjelenési lehetőséget kell biztosítani az idegenforgalommal foglalkozó vállalkozások számára is. (CF: **MM**)

Infrastruktúra

Az **infrastrukturális fejlesztések** pozitív irányba befolyásolják a település fejlődését. Az infrastruktúra-fejlesztést gyakran más fejlesztésekkel elért eredmények kényszerítik ki, illetve a megvalósult infrastruktúra gyakran újabb fejlesztési **igényeket indukál**, illetve megnyitja a továbblépés lehetőségét.

Az Önkormányzat Képviselő-testülete, ezért fontosnak tartja a **közúthálózat, a járda, a felszíni vízvezetés, a vízvezetékrendszer, a szennyvízcsatorna rendszer, a villamos energia, a gáz, a közvilágítás, illetve egyéb telefon, internet, kábeltelevízió** szolgáltatások biztosítását, magas színvonalú működéséhez való hozzájárulást.

A 2007-2010 időszakra tervezett **infrastrukturális fejlesztések**

- az önkormányzati ciklusban **első helyre** rangsorolt beruházási cél, a település **szennyvízcsatorna-hálózatának** kiépítése. A beruházás nagyságrendjére tekintettel az csak megfelelő (legalább 80%-os) pályázati támogatásból, lakossági és önkormányzati önrész vállalással valósulhat meg (CF: **MM**);
- a Sajó-Bódva Völgye és Környéke Hulladékkezelési Önkormányzati Társulás által az ISPA projekt keretei között megvalósítandó **Múcsont-Szuhakállót elkerülő út megépítése**. Ezáltal a község belterülete közúttjai, intézményei, lakóházai mentesülnek a megnövekedett gépjárműforgalom hatásaitól, illetve a község továbbfejlődésének, továbbterjeszkedésének új lehetőségei nyílnak meg, **új útszakaszok, építési telkek** létesülhetnek; (CF: **MM**)
- **MÁV területek** átvétele, **új építési telkek** kialakítása; az elkerülő úthoz csatlakozó belterületi utak kiépítése, pályázati támogatás igénybevételével, (CF: **MM**)
- a település átfogó **csapadékvíz-rendezésének** elkészítése, a rendelkezésre álló műszaki tervek alapján, pályázati támogatásból, (CF: **KM**)

- **járda létesítés** a község belterületén a Bajcsy-Zsilinszky úton, a meglévő járdák felújítása (Kossuth út, Dózsa György út) pályázati támogatásból, (CF: **KM**)
- önkormányzati tulajdonú **közutak felújítása**; (CF: **KM**)
- **közvilágítási hálózat** korszerűsítése, bővítése; (CF: **M**)
- közintézmények **akadálymentesítése**, pályázati támogatásból. (CF: **KM**)
- az iskola **udvarának, kerítésének** megépítése, (CF: **MM**)
- az **óvoda és a Kastélykert oldalkerítésének** felújítása, megépítése. (CF: **MM**)

Az **informatikai lehetőségek** biztosítása a települési önkormányzatok számára a modern kor követelményeihez való igazodás, felzárkózás követelményét jelenti. Az informatika terén meg kell valósítani azt, hogy

- az Önkormányzat EGO-díjas **honlapja, Önkormányzati Portálja fennmaradjon**, folyamatosan működjön, összhangban az Önkormányzat **intézményei** részéről megvalósuló önálló kezdeményezésekkel, (CF: **MM**)
- az internet hozzáférés biztosítva legyen a lakosság széles köre számára. A hozzáférést biztosítani kell a könyvtárban. Pályázati és fenntartási támogatástól függően kialakításra kerülhet önálló Teleház, (CF: **MM**)
- az önkormányzati feladatellátásban közreműködő, az informatikai eszközök használatát is igénylő területeken történjen meg az érintett személyek **számítógép-kezelési képzése**, használható informatikai tudás megszerzése. (CF: **M**)

A tervezett infrastrukturális fejlesztések túlnyomó többségét az önkormányzat csak **pályázati lehetőség és sikeres pályázat** esetén tudja megvalósítani.

4.2. Munkahelyteremtés feltételeinek elősegítése

A Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2007 - 2010. évekre az alábbi feladatokat és célokat határozza meg a munkahelyteremtés feltételeinek javítása érdekében:

Általános foglalkoztatást segítő célok és feladatok

A munkahelyteremtés feltételeinek javítása a településen fontos feladat, mivel a munkanélküliek aránya a településen **11 %**.

(A munkavállalás szemszögéből aktív korosztály 18-60 éves közöttiek száma, 2006. december 31-én 666 fő; a regisztrált álláskeresők száma 2007. május hónapban **70 fő**.)

A munkanélküli családokban romlanak az életkörülmények és az emberek életminősége, másrészt az Önkormányzat szociális kiadásai emelkednek a támogatások, segélyezések miatt.

A munkahelyteremtés feltételeinek elősegítése érdekében az Önkormányzat:

- a fejlesztési elképzeléseknél meghatározottak szerint **segíti a helyi ipart**, a helyi vállalkozásokat, valamint az idegenforgalommal érintett vállalkozókat, (CF: **MM**)

- segíti a **helyi gazdaság megerősödését**, ehhez igyekszik kedvező feltételeket teremteni, hogy a vállalkozók számára munkahely-bővítési lehetőséget teremtsen, (CF: **MM**)
- a közszolgáltatások megtartása, **munkahelyet tart fenn** a köztisztviselők, közalkalmazottak foglalkoztatásával, (CF: **MM**)
- közhasznú, közcélú **foglalkoztatást szervez**, részt vesz a kistérség által szervezett közmunkaprogramokban, (CF: **MM**)
- aktívan részt vesz a munkaadók és munkavállalók **igényeinek közvetítésében**, ehhez honlapján hirdetési lehetőséget biztosít, (CF: **M**)
- -rendszeresen **együttműködik** a munkaügyi hivatalokkal. (CF: **MM**)

Közhasznú-, közcélú és közmunkások foglalkoztatása

A **közhasznú-, közcélú és közmunka** programokban, foglalkoztatási formákban való részvétel előnyt biztosít az állás nélküli személynek azáltal, hogy a foglalkoztatások ideje munkavégzésnek, munkaviszonynak minősül, havi rendszeres jövedelemszerzésre ad lehetőséget, hozzájárulhat a mentálhigiénés, életvezetési problémák kezeléséhez; másrészt előnyt jelent a foglalkoztatónak, mivel kedvező anyagi feltételekkel (részben a munkaügyi központ pályázati finanszírozásával) tud elláttatni közcélú feladatokat.

A támogatott foglalkoztatásával kapcsolatban az Önkormányzat

- megvizsgálja és nyomonköveti a **foglalkoztatások lehetőségeit**, (CF: **MM**)
- kihasználja a támogatott való foglalkoztatás **finanszírozási előnyeit**. (CF: **MM**)
- a **közcélú** foglalkoztatáshoz kapcsolódó állami támogatás teljességét felhasználja, (CF: **MM**)
- részt vesz a **munkaügyi szervek** által hirdetett foglalkoztatásokban; (CF: **MM**)
- **értékteremtő beruházásokat** valósít meg a foglalkoztatások során, (CF: **MM**)
- **kistérségi együttműködés** keretei között részt vesz a közmunka programokban, a térségi foglalkoztatásban. (CF: **KM**)

4.3. A településfejlesztési politika célkitűzései

Szuhakálló Önkormányzat településfejlesztési politikájának legfőbb célkitűzése, hogy az **önkormányzati vagyon** a Képviselő-testület ciklusa, ne csökkenjen, lehetőség szerint **gyarapodjon**. A képviselő-testület csak olyan fejlesztéseket vállaljon, melyekkel a megvalósuló eszközöket, programokat a működtetés során is **zökkenőmentesen finanszírozni tudja**.

A településfejlesztés széles nyilvánossága

Az Önkormányzat Képviselő-testülete fontosnak tartja, hogy a településfejlesztés, a település **lakossága számára ismert** módon, a széles nyilvánosság biztosítása mellett történjen, mivel ez a biztosítéka annak, hogy az elméleti fejlesztési tervekből azok valósuljanak meg, melyek tényleg a település jövőjét, hosszú távú fejlődését, fejlesztését szolgálják.

A településfejlesztés nyilvánosságával kapcsolatos **célkitűzések**

- A településfejlesztésbe **be kell vonni** a helyi lakosságot, vállalkozókat és önszerveződő közösségeket. (CF: **MM**)
- A lakosságot a képviselő-testület SZMSZ-e szerint **falugyűléseken** kell tájékoztatni a községet érintő fontosabb beruházásokról (pl. szennyvíz), (CF: **MM**)
- A lakosság tájékoztatása során alkalmazni kell a hagyományos, mindenki által elérhető eszközöket, mint a **hirdetmény, szórólap, helyi médiákban** való megjelenés, (CF: **MM**)
- Fenn kell tartani és folyamatosan karban kell tartani a település honlapját, (CF: **MM**.)
 - A honlapon biztosítani kell a helyet
 - a Képviselő-testület működésével kapcsolatos közérdekű adatoknak,
 - a Vállalkozói térképnek,
 - a turisztikai kiadványnak,
 - a település intézményeinek,
 - a helyi civil szervezeteknek,
 - a településen megrendezett programoknak. (CF: **MM**.)

A településfejlesztés átgondoltsága

Az Önkormányzat Képviselő-testülete fontosnak tartja, hogy a településfejlesztés során azok az igények kerüljenek **előtérbe**,

- melyek olyan probléma megoldására, igény kielégítésére irányulnak, melyek **alapvető településüzemeltetési** és **közzolgáltatási** feladatokhoz kapcsolódnak, vagy
- melyek **több** településfejlesztési, üzemeltetési **cél** megvalósítását is segítik,
- melyek a település fejlesztése szempontjából felállított **rangsorban előbbre vannak**.

A településfejlesztés átgondoltságát segíti a jelen **gazdasági program**, valamint az éves **költségvetési tervek**, melyek sorrendbe állítják a célokat, illetve részcélokat valósítanak meg a ciklus évei alatt.

A településfejlesztés során – az alapvető településüzemeltetési és közzolgáltatási célú fejlesztések kivételével – **figyelembe kell venni** a következőket:

- azokat a fejlesztéseket, programokat kell **előtérbe** helyezni,
 - melyek **alapvető lakossági igényt** elégítenek ki, a lakosság legszélesebb körében;
 - melyekhez kapcsolódva gazdasági számítások igazolják azt, hogy a fejlesztés eredményeként az Önkormányzat **tartósan** (legalább 4 éven keresztül) a korábbi éveknél **magasabb bevétellel, illetve alacsonyabb kiadással** számolhat, és/vagy
 - melyek hosszú távon a **népességszám** emelkedését illetve a népesség megtartását idézik elő,
 - melyek **munkahelyet teremtenek**;
- **háttérbe** kell helyezni azokat a fejlesztéseket, melyek

- a lakosság, vagy a vállalkozók **nagyon szűk** körét érintik, és mely fejlesztésekkel megvalósuló beruházás **aránytalan nagy működtetési** kiadásokkal jár,
- során létrejött beruházás **üzemeltetése aránytalanul nagy terhet** ró az Önkormányzatra, és adott közszolgáltatás **más módon, kedvezőbb** anyagi feltételekkel biztosítható.

A településrendezési terv

Az Önkormányzat területrendezési terve a településfejlesztés egyik **alapdokumentuma**, amely kijelöli a településen belül az egyes településrészek funkcióját, jellegét.

A Képviselő-testület feladata, hogy az elfogadott településrendezési tervvel és kapcsolódó fejlesztési tervvel **összhangban** valósítsa meg fejlesztési elképzeléseit, illetve az egyéb külsős fejlesztések, beruházások településrendezési tervvel való összhangját nyomon kövesse.

Felkészülés a pályázatokra

Mivel a Képviselő-testület mandátumának időszaka alatt, **jelentős pályázati források** nyílnak meg, szükséges az, hogy a településfejlesztés egyik fontos eszközévé váljon a **pályázati tevékenység**. Valamennyi a későbbiekben említett pályázati forrás, **önkormányzati önrészt** is feltételez; enélkül pályázni nem lehet!

A sikeres pályázatok érdekében:

- **felelősöket** kell kijelölni a különböző szintű, jellegű pályázatok figyelemmel kísérésére, (CF: **M**)
- a pályázatok **megírására és menedzselésére** a szükséges szakértelemmel és tehetséggel rendelkező **személyt/személyeket/szervezetet** kell keresni és megbízni (A jellege szerint összetettebb, bonyolultabb pályázat esetén célszerű lehet külsős megbízása) (CF: **MM**)
- vizsgálni kell tenni az adott fejlesztés **megyei, kistérségi, illetve régiós** fejlesztési programhoz való **illeszkedését**, szükség szerint gondoskodni kell a fejlesztés megfeleltetéséről, (CF: **M**)
- a pályázatok benyújthatósága érdekében a kiemelt fontosságú fejlesztésekre az **előre elkészített terveket** alkalmazni kell, illetve ezeket **a tervdokumentációkat el kell készíttetni** – mivel a tervezés, valamint az engedélyeztetés időigényessége miatt az adott pályázatban megadott határidő gyakran nem elegendő, (CF: **MM**)
- meg kell vizsgálni a sikeres pályázatokra **ösztönző érdekeltségi rendszer** kidolgozásának szükségességét. (CF: **KM**.)

Településfejlesztési célok

Az Önkormányzat következő településfejlesztési céljai olyan célok, melyek a település **általános fejlesztését segítik elő**, valamint a közszolgáltatások biztosításához és fenntartásához kapcsolódnak.

Településfejlesztési célok:

- települési szennyvízcsatorna-hálózat kiépítése,
- építési telkek és ehhez kapcsolódva új utcák kialakítása,
- csapadékvíz-elvezető rendszer építése, felújítása,
- belterületi közutak felújítása,,
- járda építés,
- középületek környezetének rendezése, parkolók kialakítása,
- közvilágítás bővítése, felújítása,
- közintézmények akadálymentesítése,
- temető létesítményeinek felújítása, építése,
- turisztikai jellegű területek fejlesztése, kialakítása,
- az óvoda és a Kastélykert oldalkerítésének felújítása, megépítése,
- egységes, rendezett falukép kialakítása, fenntartása.

4.4. Az adópolitika célkitűzései

Szuhakálló Önkormányzat fontosnak tartja a helyi adópolitikai célkitűzések megfogalmazását, mivel az jelentősen **befolyásolja** a településen keletkező **saját bevételt**, illetve hatással van a településen élő **magánszemélyek és vállalkozók anyagi terheire**.

A helyi adókkal kapcsolatos adópolitikai célkitűzések

A helyi adók esetében az Önkormányzat Képviselő-testülete az adóztatást úgy kívánja kialakítani, hogy az egy meghatározott stabilitás, állandóság mellett, folyamatosan az Önkormányzat biztos bevételi forrását jelentse, ugyanakkor igazságos is legyen az adózói kört illetően.

2006 évben a következő **helyi adónemekből** származott bevétel:

- magánszemélyek kommunális adója	2.500 E Ft
- gépjármű adó	6.000 E Ft
- vállalkozók kommunális adója	256 E Ft
- iparűzési adó	4.002 E Ft
- adópótlékok , bírságok	172 E Ft

A helyi adóztatás során az Önkormányzat Képviselő-testülete:

- minden évben, a **költségvetési koncepcióhoz** kapcsolódva megvizsgálja a helyi adóztatás által nyújtott **bevételszerzési lehetőségeket**, (CF: **MM**)
- adó-fajtánként meghatározza az **érintett adózói kör nagyságát**, a rendszerbe beépítendő – a gazdasági program célkitűzéseit elősegítő – **kedvezmények és mentességek rendszerét**, a várható **bevételeket**, és az adóztatás miatt jelentkező **negatív hatásokat**, (CF: **MM**.)
- adófajtákat összehasonlítva **dönt a bevezetendő**, illetve **fenntartandó adókról**, az adórendelet módosításokról, (CF: **MM**)
- koncepciót dolgoz ki a **helyi iparűzési adó esetleges megszűnése**, az adózói kör változása miatti adóbevétel **kiesés pótlására**, (CF: **KM**)
- csak olyan **adórendeleteket** fogad el, amely
 - a lakosság számára még **elviselhető anyagi terhet** jelent,

- **nem hat** a vállalkozók működésének, fejlesztési elképzeléseinek **gátjaként**,
- **nem terheli** a vállalkozásokat a foglalkoztatottak számához kapcsolódva.
(CF: **MM** .)

Az adóbevételek **növelése érdekében** a Képviselő-testület fokozott figyelmet fordít arra, hogy

- az adózók **fizetési morálja javuljon**, ennek érdekében rendszeresen **tájékoztodik az adóintézmények** nagyságáról, a beszédre tett **intézkedésekről**, illetve a szükséges adó-végrehajtási szankciók alkalmazásáról, valamint az intézkedések alapján elért **eredményekről**, (CF: **MM**)
- az adóalanyok **teljes köre adóztatásra kerüljön**, ennek érdekében tájékoztatást kér az adóalanyi kör adóbejelentkezési kötelezettsége teljesítéséről, a lehetséges adóalanyok és a vonatkozó nyilvántartások egyeztetésének eredményéről, (CF: **M**)
- az **adózók tájékoztatást** kapjanak az **adóbevételek felhasználásáról**, mivel az adóforintok ismert felhasználási célja, illetve elért eredményei segítik az önkéntes befizetést (a honlapon közzé kell tenni az adóbevételek nagyságát, és az adóbevételek felhasználási célját, valamint a tényleges felhasználást), (CF: **M**)
- az önkormányzati adóhatóság szükség szerint éljen adóeljárési törvény alapján biztosított **adóellenőrzési jogával** és az adóellenőrzések eredményéről a képviselő-testületet évente tájékoztatassa. (CF: **MM**)

Egyéb, adókkal, adó jellegű bevételekkel kapcsolatos adópolitikai célkitűzések

Az egyéb adó, illetve adó jellegű bevételek esetében az Önkormányzat Képviselő-testülete az adóbevételek maximalizálására törekszik.

Az adóztatás során a Képviselő-testület évente - szintén a költségvetési koncepcióhoz igazodva - vizsgálja

- a **termőföld bérbeadásából** származó SZJA adóztatásával kapcsolatos lehetőségeket, (CF: **MM**.)
- a **megkeresésére foganatosított végrehajtási eljárás** során beszédett bevételek nagyságát. (CF: **MM**)

4.5. Az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó megoldások

Szuhakálló község Önkormányzat Képviselő-testülete a gazdasági elképzelései között fontosnak tartja az egyes **közszolgáltatások** biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó intézkedéseket.

A Képviselő-testület – az **Önkormányzati törvényben** meghatározott sorrendet követve - a következő **közszolgáltatásokra** vonatkozóan rendelkezik:

- épített és természeti környezet védelme,

- lakásgazdálkodás,
- köztemető fenntartás,
- helyi közutak és közterületek fenntartása,
- köztisztaság és településtisztaság fenntartása,
- közbiztonság helyi feladatainak ellátása,
- közreműködés a helyi energiaszolgáltatásban,
- közreműködés a foglalkoztatás megoldásában,
- gondoskodás az óvodáról, az alapfokú nevelésről, oktatásról,
- gondoskodás az egészségügyi ellátásról,
- gondoskodás a szociális ellátásról,
- gondoskodás gyermek és ifjúsági feladatokról,
- közösségi tér biztosítása,
- közművelődési tudományos művészeti tevékenység, sport támogatása,
- a nemzeti és etnikai kisebbségek jogai érvényesítésének biztosítása,
- egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése.

Közigazgatás

Az Önkormányzat Képviselő-testülete az önkormányzati és egyéb közigazgatási feladatait a **Polgármesteri Hivatal** útján látja el.

A közigazgatás megfelelő színvonalának biztosítása érdekében szükséges:

- a **szolgáltató jellegű** közigazgatás megteremtése, (CF: **MM**)
- az **ügyfélfogadási rend** működtetése, (CF: **MM**)
- az **elektronikus ügyintézés** lehetőségének megteremtése, (CF: **KM**)
- az **információs szolgáltatás** működtetésének kiterjesztése (nem csak a szociális területekre), (CF: **KM**)
- a közigazgatás **tárgyi feltételeinek** szinten tartása, javítása (számítógép, gyors internet hozzáférés stb.) (CF: **MM**)
- a közintézmények **akadálymentesítése**. (CF: **MM**)

Az önkormányzati hivatallal kapcsolatos **konkrét fejlesztési** elképzelések:

- a tárgyaló terem berendezéseinek cseréje (CF: **KM**)
- iroda-berendezések, bútorok pótlása, cseréje (CF: **KM**)

A fejlesztési elképzelések vagy **pályázati támogatásból**, ennek hiányában **saját forrásból** valósulhatnak meg, ütemezve, fontossági sorrend szerint, egyéb **előbbre rangsorolt fejlesztési célok teljesítése után**.

Az épített és természeti környezet védelme

A Képviselő-testület az épített és természeti környezet védelme érdekében

- a helyi építészeti örökség védelme érdekében vizsgálja és szükség esetén megalkotja a **helyi védelemről** szóló rendeletét. (CF: **M**)

A helyi védelemről szóló rendelet megalkotásához, az Országos Építésügyi Szabályzatban előírt munkarészt kell készíttetni, mely költségeit **saját forrásból** kell fedezni.

A helyi védelem alá helyezett ingatlanok tulajdonosai minden építéssel járó tevékenységet, csak a rendeleti előírásoknak megfelelően végezhetnek, így ez számukra anyagi többletterhet jelent.

A lakás és egyéb önkormányzati helyiség gazdálkodása

Az Önkormányzat lakásgazdálkodási tevékenysége során

- felmérést készít a helyi lakásgazdálkodási helyzetről, a lakásigényről (beleértve a nem megfelelő lakáskörülmények felszámolása miatt jelentkező igényeket is), (CF: **M**)
- részt vesz a romatelepek felszámolását célzó kormányzati programok megvalósításában. (CF: **MM**)
- az egyéb, nem lakáscélú helyiségei kihasználása lehetőségeit rendszeresen megvizsgálja, a hasznosítás során figyelembe veszi a közszolgáltatások biztosításának elsőbbségét, majd a felesleges kapacitások gazdaságos kihasználására törekszik. (CF: **M**)

A fejlesztési elképzelések – a romatelepek felszámolása kivételével, melyre azonban csak **pályázati támogatásból kerülhet sor- anyagi forrást nem igényelnek.** , ennek hiányában **saját forrásból** valósulhatnak meg, ütemezve, fontossági sorrend szerint, egyéb **előbbre rangsorolt fejlesztési célok teljesítése után.**

A vízrendezés és csapadékvíz elvezetés

Az Önkormányzat biztosítja az **egészséges ivóvízellátás** szolgáltatást.

Az ivóvízzel történő ellátás az **ÉRV. Zrt.** szolgáltatón keresztül történik. A **közkutak** üzemeltetését fenn kell tartani a jogszabályok által előírt körben.

A fejlesztési elképzelések –az üzemeltetési kiadások biztosításán túl- **anyagi forrást nem igényelnek.**

Csapadékvíz-elvezető rendszer

- **karbantartása** indokolt különösen az egész településen, (CF: **MM**)
- **kiépítése** szükséges a még hiányzó területen, (CF: **MM**)
- **egységes** települési csapadékvíz-elvezető rendszert kell kialakítani.(CF: **MM**)

A csapadékvíz-elvezető rendszer karbantartását az **ingatlan tulajdonosai** a saját telkük előtt , egyéb helyeken az önkormányzat végzi.

A kiépítéshez, az egységes rendszer létrehozásához **pályázati lehetőségeket** kell keresni, mivel a beruházást csak önerőből a település nem tudja megvalósítani.

Csatornázás

A településen törekedni kell a teljes **szennyvíz-csatornahálózat** kiépítésére.

A csatornahálózat

- kiépítés előtt áll a településen (CF: **MM**.)

A kiépítéshez **pályázati lehetőségeket** kell keresni, mivel a beruházást csak önerőből a település nem tudja megvalósítani. A beruházás megvalósíthatósága érdekében vizsgálni kell az **önálló kivitelezés**, illetve a **társulásban való megvalósítás** lehetőségeit, a **pályázati feltételek** függvényében.

A köztemető fenntartás

Az Önkormányzat **kötelező feladatként** köteles ellátni a **köztemető** fenntartással kapcsolatos feladatokat.

A köztemető fenntartás, mint közszolgáltatás biztosítása, és színvonalának emelése érdekében az alábbi feladatok adódnak:

- Felül kell vizsgálni, meg kell hosszabbítani az Önkormányzat és a helyi Egyházközség közötti **megállapodást** az egyházi temető köztemetőként való használatáról. (CF: **MM**.)
- Át kell tekinteni **önálló községi köztemető** kialakításának, fenntartásának szükségszerűségét és lehetőségét, tekintettel a kialakítás és az üzemeltetés anyagi kihatásaira. (CF: **KM**.)

Új köztemető kialakításának költségeire (ingatlanvásárlás, földhivatali munkarészek, építmények létesítése, stb.) pályázati forrást kell keresni, ennek hiányában **saját forrásból** kell fedezni a kiadásokat.

A helyi közutak és közterületek fenntartása

A Képviselő-testület a **helyi közutak fenntartásával** kapcsolatban a közúthálózat olyan kialakítására törekszik, melyek megfelelnek a település igényeinek.

- Szükséges a belterületi utak **folyamatos karbantartása, felújítása** különösen a következő útszakaszokon:
Állomás út, Vörösmarty út, Vintertelep út teljes aszfaltszőnyeggel borítása; valamint az éves fenntartási, felújítás munkálatok, kátyúzások elvégzése. A felsorolás nem jelent sorrendiséget. **Az Állomás út** felújítása során meg kell valósítani a terület **csapadékvíz-elvezető rendszerének** kiépítését. (CF: **MM**)
- **Járda építés, felújítás** szükséges a Bajcsy-Zsilinszky, a Kossuth Lajos és a Dózsa György utakon. (CF: **KM**)

A közút fenntartását a tevékenység volumenétől függően **saját erővel**, illetve **külső szolgáltatóval** kell végeztetni.

A szokásos mértékű **karbantartás saját forrásból** biztosítható, a teljes **felújítás csak pályázati forrásból**.

A Képviselő-testület kívánatosnak tartja a **közterületek** megfelelő színvonalon történő fenntartását, ennek érdekében a következő feladatokat határozza meg:

- fokozott figyelmet kell fordítani a **közterületek gondozására**, tisztán tartására, állagának megőrzésére, (CF: **MM**)
- be kell kapcsolódni a más szervek által meghirdetett **település „virágosítási”** programba, ehhez kérni kell támogatók, önkéntesek segítségét, (CF: **M**)
- fenn kell tartani, évente meg kell hirdetni a „**Virágos, Rendezett Porta**” környezetszépítő versenyt, (CF: **MM**)
- Gondoskodni kell a **közterületek, intézményi területek fásításáról**, az elöregedett, veszélyes fák kivágásáról és pótlásáról. (CF: **M**)
- **A Gárdonyi Géza tagiskola udvarának** főbejárati részét díszburkolattal kell ellátni, rendezetté kell tenni, (CF: **MM**)
- Figyelmet kell fordítani a **köztéri építmények** állagának megőrzésére, (CF: **MM**)
- A **Millenniumi Emlékmű** és talapzatának felújítása, (CF: **MM**)
- Az **óvoda és a Kastélykert oldalkerítésének** felújítása, megépítése. (CF: **MM**)

Különösen a következő közterületekre kell koncentrálni:

- polgármesteri hivatal környéke,
- önkormányzati intézmények környezete
- Kastélykert
- temető,

A közterület fenntartási feladatokat az Önkormányzat látja el **saját forrásból**. **Az iskola udvarának kiépítésére pályázati forrást kell keresni.**

Az Önkormányzat Képviselő-testülete a **játszóterekkel** kapcsolatban az alábbi feladatokat határozza meg:

- az **EU-s szabványnak** megfelelően át kell alakítani a következő játszótereket:
 - az oktatási intézmények játszótereit (2008. december 31-ig) (CF: **KM**)
 - évente két alkalommal balesetvédelmi megelőző karbantartást kell végezni. (CF: **MM**.)
- meg kell vizsgálni **játszóterek kialakításának** lehetőségét. (CF: **KM**)

Új játszóterek kialakítására **pályázati forrást** kell keresni, az átalakítás költségeit **saját forrásból** kell fedezni.

A köztisztaság és településtisztaság fenntartása

A **köztisztaság és településtisztaság** fenntartási közszolgáltatás biztosítása érdekében az Önkormányzat

- továbbra is gondoskodik a **kommunális hulladék elszállításáról és ártalmatlanításáról**; (CF: **MM**) a szolgáltatást az Önkormányzat az ÉHG Zrt. szolgáltatóval végezteti,
- **propagandát** folytat a szemétszállítási szolgáltatás kihasználása érdekében, (CF: **MM**)

- a szolgáltatóval együttműködve bevezeti és terjeszti a **szelektív hulladékgyűjtést**, gondoskodik arról, hogy a településen a kijelölt közterületi helyekre kihelyezésre kerüljenek a szelektív hulladéktároló edények, (CF: **MM**)
- évente két alkalommal megszervezi a **lomtalanítási akciót**, (CF: **MM**)
- évente egy alkalommal **hulladékgyűjtési akciót** szervez a lakosság és a civil szervezetek, valamint a tanulók bevonásával, (CF: **KM**)
- rendszeresen gondoskodik a **köztemetőnél** található konténerek ürtéséről, (CF: (CF: **MM**))
- biztosítja azt, hogy a közterületekre, intézményeknél **hulladékgyűjtő edények** megfelelő számban legyenek kihelyezve, illetve rendszeres időközönként ürtésre kerüljenek, (CF: **MM**)
- gondoskodik az önkormányzati **közutak téli síkosság-mentesítéséről** és a **hóeltakarításról**. (CF: **MM**)
- A közterületek **tisztán tartásáról**, a **zöldfelületek gondozásáról** az önkormányzat gondoskodik. (CF: **MM**)

A feladatot az önkormányzat **saját forrásból** látja el. Kiemelt feladat az ÉHG Zrt. felé fennálló **számlatartozás rendezése**.

A helyi tűzvédelem

Az Önkormányzat a helyi **tűzvédelmi feladatok** ellátása, illetve színvonalának javítása érdekében

- közreműködik a **Kazincbarcikai Önkormányzati Hivatásos Tűzoltóság** eszközeinek korszerűsítését, bővítését célzó pályázati tevékenységben, (CF: **KM**)
- az Önkormányzati hivatal, illetve az önkormányzati intézmények vonatkozásában
 - figyelemmel kíséri a **tűzvédelmi szabályzattal** való rendelkezést, (CF: **MM**)
 - **tájékoztatást kér** a szabályozások évenkénti felülvizsgálatának, a tűzvédelmi oktatás megtartásának és a kapcsolódó nyilvántartások vezetésének megtörténtéről, (CF: **MM**)
- - rendszeresen **ellenőrizeti, hitelesíteti** az intézményeknél elhelyezett **tűzoltó készülékeket**. (CF: **MM**)

A feladatot az önkormányzat **saját forrásból** látja el.

A közbiztonság helyi feladatainak ellátása

Az Önkormányzat a helyi **közbiztonsági feladatok** ellátása, illetve színvonalának javítása érdekében

- támogatja a közbiztonság növelését segítő **programok, tájékoztatók** szervezését, ilyen programok tartását kezdeményezi a rendvédelmi szerveknél, (CF: **MM**)
- támogatja **polgárőrség** létrehozását, működtetését (szorgalmazza a polgárőr szervezet aktív tevékenységét, helyet biztosít számukra, anyagilag támogatja az eszközbeszerzéseket), (CF: **MM**)

- javaslatokat, észrevételeket tesz a **rendőrség helyi munkájának** hatékonyabbá tételére, (CF: **MM**)
- felhívja a rendőrség figyelmét a **tudomására jutott, közbiztonságot veszélyeztető** körülményekre, (CF: **MM**)

A feladatot az önkormányzat **saját forrásból** látja el.

Közreműködés a helyi energiaszolgáltatásban

Az Önkormányzat a következők szerint működik közre a helyi energiaszolgáltatásban:

- **pályázati lehetőségeket** keres az energiaellátás **korszerűsítésére**, szükség szerint energiahatékonyt növelő átalakításokat végez intézményeiben. (CF: **M**)

Közreműködés a foglalkoztatás megoldásában

Az Önkormányzat közreműködik a településen élő magánszemélyek foglalkoztatási problémáinak megoldásában. Az ellátott feladatokat a gazdasági program korábbi része tartalmazza.

Gondoskodás az óvodáról, az alapfokú nevelésről, oktatásról

Az Önkormányzat, mint közoktatási intézmény fenntartó elkészítette a közoktatási feladatokhoz kapcsolódó **önkormányzati minőségirányítási programját**.

A minőségirányítási program meghatározza a közoktatási intézményrendszer egészére vonatkozó fenntartói elvárásokat, az intézmények által ellátandó feladatokat, a Közoktatásról szóló törvény előírásainak megfelelően.

Az Önkormányzat a közoktatás biztosítása, és színvonalának javítása, az intézmények fenntarthatósága és a feladatellátás helyi megvalósítása érdekében

- közoktatási intézményei, tagintézménnyé való átszervezésével közoktatási intézményfenntartó **táru**lást hoz(ott) létre, mely(ek)ben való részvételt megvalósítja (CF: **MM**)
- A közös fenntartás keretei között,
 - a fenntartási többletköltségek minimalizása érdekében az intézményeknél kezdeményezni kell az **energiatakarékosági szempontok** előtérbe kerülését: a fűtés, a víz, és villamos energia költségek csökkentését, (CF: **MM**)
 - intézkedéseket tesz az intézmények **kihasználtságának** növelésére, ennek érdekében támogatja az intézményt **népszerűsítő programok** szervezését, valamint az intézményeknek bemutatkozási lehetőséget biztosít az Önkormányzat honlapján, egyéb megjelenési lehetőségnél; (CF: **MM**)
 - szorgalmazza az oktatási **intézmények közötti kapcsolat** építését és fenntartását. (CF: **MM**)

- segíti az intézmények **pályázati tevékenységét**, figyelemmel kíséri a benyújtott pályázatokat és azok megvalósulását. (CF: **KM**)

Az oktatási tevékenység biztosításához a következő **fejlesztésekre, felújításokra** van szükség:

- **épület:** Gárdonyi Géza Tagiskola udvarrendezése és kerítés létesítése, **pályázati támogatásból**, (CF: **MM**)
- **gép, berendezés, felszerelés:** a Zöld Titkok Kastélyóvodájában a 11/1994. MKM rendelet szerint meghatározott minimum követelményeknek való megfelelés, részben **pályázati forrásból**, (CF: **MM**)
- az oktatási intézményekben szükségszerű, folyamatos korszerűsítés, szintentartás, saját forrásból. (CF: **KM**)

Gondoskodás az egészségügyi ellátásról

Az Önkormányzat **kötelező feladata az egészségügyi alapellátás** biztosítása. A Képviselő-testület a gazdasági program időtartama alatt az egészségügyi szolgáltatást a következő módon kívánja biztosítani:

- Fenntartja **önállóan vagy társulásban**, illetve közreműködik a fenntartásában
 - a háziorvosi szolgálatot,
 - a védőnői szolgálatot,
 - az iskola-egészségügyi ellátást,
 - a fogászati ellátást,
 - a központi orvosi ügyeletet. (CF: **MM**)
- Az általa **önállóan** fenntartott egészségügyi ellátás esetében támogatja az egészségügyi ellátás színvonalát szinten tartó, illetve növelő **fejlesztéseket**, ezekhez **pályázati lehetőségeket** keres, (CF: **KM**)
- a közösen fenntartott ellátásokhoz biztosítja éves költségvetéseiben a szükséges mértékig az önkormányzati **kiegészítő saját forrást**, (CF: **MM**)
- a **parlagfű** elleni védekezésre nagyobb hangsúlyt fektet. Támogatja a témával kapcsolatos **ismeretterjesztést**, illetve a parlagfű terjedése ellen küzdő akciókat. (CF: **MM**)

Az egészségügyi ellátás biztosításához **fejlesztésekre, felújításokra**, a folyamatos szintentartás biztosítása mellett, **a ciklusban nincs szükség**.

Gondoskodás a szociális ellátásról

Az Önkormányzat Képviselő-testülete fontosnak tartja a **szociális alapellátások** biztosítását, olyan **szociális háló** megteremtését, mely biztonságot nyújt a település lakosságának. A szociális ellátások területén az Önkormányzat a következő feladatokat látja el:

- A **Képviselő-testület és a jegyző** biztosítja az 1993. évi III. törvényben szabályozott rendszeres szociális ellátásokat, (CF: **MM**)
- A Képviselő-testület évente legalább egy alkalommal – illetve központi jogszabályváltozások miatt szükség szerint – **felülvizsgálja** a helyi szociális ellátások rendszerét **meghatározó rendeletét**, (CF: **MM**)
- A helyi életviszonyokhoz igazodó, a törvényben nem szabályozott **új ellátásokat** hozhat létre, ennek viseli a költségeit, (CF: **KM**)
- A következő szociális ellátásokat és szolgáltatásokat biztosítja önállóan vagy a kistérségi társulás keretein belül: (CF: **MM**)
 - a szociális információs szolgáltatás (
 - házi segítségnyújtás,
 - jelzőrendszeres segítségnyújtás,
 - szociális étkeztetés,
 - Családsegítés és gyermekjóléti szolgálat

A képviselő-testület a szociális ellátásokról való gondoskodás során elsősorban az éves **költségvetési törvényben**, számára erre a célra biztosított **bevételei forrást** használja fel, mely elégtelensége esetén, a feladat ellátás biztonságát, folyamatosságát egyéb, **saját bevételei terhére** biztosítja.

Gyermek és ifjúsági feladatokról való gondoskodás

Az Önkormányzat Képviselő-testülete kiemelten kezeli a gyermek- és ifjúságvédelmi feladatokat. A kapcsolódó szolgáltatások körében ellátandó feladatok:

- A kiskorúak családban való nevelése, veszélyeztetettségük kialakulásának megelőzése illetve a veszélyeztetettség megszüntetése érdekében a képviselő-testület **helyi gyermekvédelmi ellátó** rendszert működtet, mely keretei között biztosítja a személyes gondoskodást nyújtó pénzbeli és természetbeli ellátásokat, (CF: **MM**)
- Évente **felül kell vizsgálni a helyi gyermekvédelmi, gyámügyi rendeletet**. A rendelet módosításánál figyelembe kell venni a gyermekvédelmi rendszer által tett jelzéseket, észrevételeket, (CF: **MM**)
- A képviselő-testület évente **tájékozik** a családsegítő és gyermekjóléti tevékenység községben elért eredményeiről, problémáiról, szükség esetén **intézkedéseket tesz, kezdeményez**, (CF: **MM**)
- A képviselő-testület évente **értékeli** az önkormányzat gyermekvédelmi és gyámhatósági tevékenységét, (CF: **MM**.)
- Az Önkormányzat a következő gyermekvédelmi szolgáltatásokat, ellátásokat biztosítja: (CF: **MM**)
 - családsegítő szolgálat és gyermekjóléti Szolgálat (kistérségi társuláson belül),
 - gyermekvédelmi kedvezmény,
 - rendkívüli gyermekvédelmi támogatás,
 - kedvezményez gyermekétkeztetés,
 - iskolázási és tankönyvtámogatás,
 - Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszerben való részvétel.

A képviselő-testület a gyermekvédelmi ellátásokról való gondoskodás során elsősorban az éves **költségvetési törvényben**, számára erre a célra biztosított bevételi forrást használja fel, mely elégtelensége esetén, a feladat ellátás biztonságát, folyamatosságát egyéb, **saját bevételei terhére** biztosítja. A tankönyvtámogatás és iskolázási támogatás és a Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat rendszerének működtetését az önkormányzat saját bevételei terhére biztosítja.

Közösségi tér biztosítása, valamint a közművelődési tudományos művészeti tevékenység, és a sport támogatása

Az Önkormányzat a **közművelődés és kultúra tevékenységekkel** kapcsolatban az önkormányzati rendeletben, illetve a jogszabályokban előírt szolgáltatások biztosítása és a szolgáltatások színvonala emelése érdekében a következő feladatok ellátásának szükségességét fogalmazza meg:

- Felül kell vizsgálni a helyi **közművelődési rendeletet**. (CF: **MM**)
- A **fiókkönyvtár** kistérségi társulás keretei közötti működését át kell tekinteni, törekedve a társulási forrás minél teljesebb körű, helyben történő felhasználására, az ellátás fejlesztésére, **közösségi internet** hozzáférési lehetőség biztosítására, (CF: **MM**)
- A településen **szervezett formában** kell működtetni a szabadidős- **kulturális – és sport tevékenységet**. Ennek formái a különböző, éves terv szerint szervezett programok, (CF: **MM**.)
- A **közösségi szintérenként is** funkcionáló **Kastélykert fejlesztését, eszközellátottságát biztosítani** kell, ehhez azonban szükséges a meglévő vagyon megóvásának képessége, (CF: **KM**.)

A feladat ellátást **saját forrásból**, esetleg **kistérségi forrásból**, **pályázati támogatásból** lehet finanszírozni.

A nemzeti és etnikai kisebbségek jogai érvényesítésének biztosítása

Az Önkormányzat Képviselő-testülete a **Polgármesteri Hivatalon keresztül** biztosítja a nemzeti és etnikai kisebbségek jogainak érvényesülését, együttműködve a helyi kisebbségi önkormányzattal és egyéb kisebbségi szervekkel, szervezetekkel. (CF: **MM**.)

Egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése

A Képviselő-testület az egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése érdekében a **következő közszolgáltatásokat biztosítja**, illetve az **alábbi intézkedéseket** teszi a szolgáltatás színvonalának emelése érdekében:

- A Képviselő-testület, a Polgármesteri Hivatal és az egészségügyi, szociális ellátást végző intézmények, személyek **folyamatosan együttműködnek** egymással az egészséges életmód feltételeinek javítása érdekében. (A kölcsönös együttműködés tapasztalatairól a testület legalább évente egy

alkalommal meghallgatja az intézményvezetők, illetve a hivatalvezető **tájékoztatóját.)** (CF: **MM**)

- **Támogatja** azokat a kezdeményezéseket, melyek az egészséges életmóddal, az egészségmegőrzéssel, az időskorúak problémájával, a hátrányos szociális helyzetbe került személyekkel kapcsolatos **felvilágosító, tájékoztató, segítő** tevékenységre irányulnak. (CF: **M**)
- Az egészséges életmód feltételeinek biztosítása érdekében ellátja a **helyi sporttevékenységgel** kapcsolatos feladatokat, így biztosítja a mozgáshoz való **helyszínt.** (CF: **M**)
- Az egészséges életmód gyakorlásához, a szabadban történő kulturált időtöltés feltételeinek megteremtéséhez az Önkormányzat szabadidő parkként is funkcionáló **Kastélykert fenntartását, fejlesztését** biztosítja. (CF: **KM**)
- -A kulturális rendezvények sorába épüljenek be a **dohányzás, alkohol, drog fogyasztás nélküli programok.** (CF: **MM**)

A feladatot az önkormányzat **saját forrásból** látja el.

4.6. Befektetés támogatási politika célkitűzései

Az Önkormányzat Képviselő-testülete a **befektetés támogatási politikai** célkitűzéseit a következők szerint határozza meg:

- A Képviselő-testület törekszik arra, hogy a befektetők számára a település **kedvező feltételeket** biztosítson. (CF: **MM**)
- - A Képviselő-testület az **adópolitikáján** keresztül támogatja azokat a befektetőket, amelyek hozzájárulnak a település fejlődéséhez, illetve jelentős számú munkahelyet teremtenek. (CF: **MM**)
- - Az Önkormányzat az **ipari területtel,** az infrastrukturális beruházásokkal (esetlegesen a MÁV-tól átveendő területeken) szintén támogatja a befektetni szándékozókat. (CF: **MM**)

5. A gazdasági program megvalósításának pénzügyi mérlege

5.1. Kiadások

A gazdasági program **egyes célkitűzései pénzkiadás nélkül,** míg más célok **jelentős költségek árán** valósíthatóak meg.

A következőkben azok a **mérhető költségvetési kiadással** járó fejlesztések, célok kerülnek meghatározásra, melyek **a normál költségvetési kiadásokon túl terhelik** a költségvetést, és melyek **a mindenképpen megvalósítható célkitűzés** fokozatba kerülhetnek besorolásra, a jelenleg **rendelkezésre álló információk, tervezői költségvetések, költségbecslések** alapján.

A mérhető költségvetési kiadással járó fejlesztések, célok	
Megnevezés	Kiadás eFt
A megvalósítani kívánt fejlesztés konkrét megnevezése	Egyszeri

▪ települési szennyvízcsatorna-hálózat kiépítése,	350.000
▪ építési telkek és ehhez kapcsolódva új utcák kialakítása,	15.000
▪ csapadékvíz-elvezető rendszer építése, felújítása,	36.000
▪ belterületi közutak felújítása,,	15.000
▪ járda építés,	27.000
▪ közintézmények akadálymentesítése,	8.000
▪ temető létesítményeinek felújítása, építése, köztemető kialakítása	5.000
▪ Emlékmű felújítása	500
▪ Óvoda és Kastélykert kerítéslétesítés	4.000
▪ Iskola kerítés, udvar kialakítás	3.500
▪	
Összesen:	464.000

5.2. Bevételek

A gazdasági program egyes célkitűzéseinek megvalósításhoz a szokásos költségvetési forrásokon túl egyéb jelentős bevételek, elsősorban **pályázati források is szükségesek**, az előző pontban felsorolt beruházások jelentős része enélkül megvalósíthatatlan.

A pályázati támogatások **feltételezett aránya** – ahol még nincs benyújtott pályázat, vagy kiírt pályázati felhívás –80%-al került egységesen beállításra, (pályázati kiírástól függően 60-90 % közötti lehet a pályázati támogatás) mely értelemszerűen az egyes feladatok megvalósításánál ettől **negatív és pozitív irányban** is eltérhet.

Mindenképpen figyelemmel kell lenni arra, hogy ezek a beruházások nem egyszerre, hanem évek alatt valósulhatnak meg, de az **éventűli kötelezettségvállalások** meghatározzák, az éves döntési lehetőségeket.

A következőkben azok a bevételek kerülnek meghatározásra, melyek az 5.1. pontban leírt kiadások fedezetéül szolgálhatnak.

A gazdasági program megvalósításához szükséges költségvetési bevételek és azok forrása			
Megnevezés			
	Pályázati forrás E Ft	Saját forrás E Ft	Hitel E Ft
▪ települési szennyvízcsatorna-hálózat kiépítése,	280.000	-	70.000 (vízi közmű)
▪ építési telkek, új utcák kialakítása,	12.000	3.000	-
▪ csapadékvíz-elvezető rendszer építése	28.000	3.000	5.000
▪ belterületi közutak felújítása	12.000	3.000	-
▪ járdaépítés	21.000	3.000	3.000
▪ közintézmények akadálymentesítése,	7.600	400	-

▪ temető létesítményeinek felújítása, építése, köztemető kialakítása	4.000	1.000	-
▪ emlékmű felújítása	-	500	-
▪ óvoda és Kastélykert kerítéslétesítés	3.200	800	-
▪ iskola kerítés, udvar kialakítás	3.150	350	
Összesen	370.950	15.050	78.000

A saját forrás és/vagy hitel kiváltására fedezetül szolgálhat az **EU-önerő alap**, mely támogatás igénybevételenek évről-évre változó, szigorú feltételrendszere van.

2002-2006 közötti időszakban, különböző jogcímenek **83.862 E Ft pályázati forrás érkezett** az önkormányzathoz (ebből az iskola-beruházás maga 74.600 E Ft-ot jelentett); tehát a fentiekben megfogalmazott célok eléréséhez **nagyfokú és eredményes pályázati tevékenységre** van szükség.

5.3. Kiadás megtakarítás

A gazdasági program egyes célkitűzéseinek megvalósítása jelentős kiadás megtakarítással is járhat.

A következőkben ezek a kiadás megtakarítások kerülnek meghatározásra, melyek az 5.1. pontban leírt kiadások részbeni fedezetéül is szolgálhatnak.

A gazdasági program megvalósítása során keletkező költségvetési kiadás megtakarítások	
Megnevezés	Egyszeri kiadás* megtakarítás eFt
Általános iskolai oktatás intézményfenntartó társulásban való működtetése	15.000
Óvodai nevelés intézményfenntartó társulásban való működtetése	6.000
Összesen:	21.000

* 2007. teljes költségvetési évre, a hatályos költségvetési törvény és költségvetési rendelet alapján számolható kiadás megtakarítás.

6. Összegzés

Szuhakálló községi önkormányzat 2007-2010 közötti gazdálkodási lehetőségeit, fejlesztési elképzeléseit egyértelműen **meghatározzák** az önkormányzat adottságai: a nagymértékű **központi támogatásoktól**, a sikeres **pályázati tevékenységtől** való függés, az érdemi nagyságú **saját bevételek hiánya**.

Az önkormányzatnak törekednie kell a központi költségvetésen túli támogatásokon túli **bevételek növelésére, a kiadások mérséklésére.** Az ehhez szükséges önkormányzati, **fenntartói döntéseket** meg kell hozni, és fenn kell tartani, még ha azok átmenetileg népszerűtlen intézkedésnek is hatnak a lakosság, az érintettek számára. Megfelelő kommunikációval, a **nyilvánosság bevonásával,** világos, korrekt képet kell adni, az önkormányzati döntések háttéréről, okairól és várt-várható hatásairól.

A gazdasági programban megfogalmazott célok, feladatok nagy része az éves költségvetések során végrehajthatók, az általános működési kiadások között fedezetük biztosítható.

Az **alapvető településüzemeltetési és közszolgáltatási** feladatokhoz kapcsolódó fejlesztési elképzelések, igények pályázati támogatás nélkül nem megvalósíthatók.

A 2007-2010 közötti időszakra megfogalmazott célok egy részének is teljesülése, sikeressé teheti az önkormányzati ciklusban végzett tevékenységet. Míg elmaradásuk esetén az önkormányzat egyfajta „intézményfenntartó”, „pénzkifizető” helyként működik.

Szuhakálló, 2007. május 25.

Tinyó Ottó
Polgármester

1. sz. melléklet

Mindenképpen megvalósítandó célfokozatok (jele: MM)

1. Fejlesztések, beruházások:

	Megnevezés	Forrás		
		saját	hitel	pályázat
1)	szennyvízcsatorna- hálózat kiépítése		+	+
2)	Múcsonyt-Szuhakállót elkerülő út megépítése	-	-	-
3)	MÁV területek átvétele, új építési telkek kialakítása; belterületi utak kiépítése szennyvízcsatorna- hálózatának kiépítése	+		+
4)	iskola udvarának, kerítésének megépítése	+		+
5)	óvoda és a Kastélykert oldalkerítésének felújítása, megépítése	+		
6)	Millenniumi Emlékmű és talapzatának felújítása,			
7)	a belterületi utak folymatos karbantartása, felújítása	+		+
8)	Csapadékvíz-elvezető rendszer karbantartása, egységesítése, kiépítése	+	+	+
9)	közintézmények akadálymentesítése	+		+
10)	a Zöld Titkok Kastélyóvodájában a 11/1994. MKM rendelet szerint meghatározott minimum követelményeknek való megfelelés biztosítása	+		+

2. Település fenntartás, önkormányzati működés során jelentkező szolgáltató jellegű tevékenységek

	Megnevezés	Forrás		
		saját	hitel	pályázat
1)	Fel kell tüntetni az Önkormányzat honlapján a turisztikai lehetőségeket , valamint a Vállalkozói térképet , továbbá megjelenési lehetőséget kell biztosítani az idegenforgalommal foglalkozó vállalkozások számára is.	-	-	-
2)	Támogatni kell az idegenforgalom-, illetve a település látogatottságát, ismertségét segítő rendezvényeket , biztosítani kell a megfelelő média-nyilvánosságot	-	-	-
3)	Az idegenforgalmi megítélés szempontjából fontos közterületeken megfelelő pihenőhelyek kialakítása	+		
4)	Népszerűsíteni kell , illetve vonzóvá kell tenni a helyi ipari területet	-	-	-
5)	A helyi ipar számára a településen kijelölt külön terület megtartása	-	-	-
6)	A hivatalos honlap, az Önkormányzati Portál fenntartása	-	-	-
7)	a helyi ipar segítése	-	-	-
8)	a helyi gazdaság megerősödésének segítése	-	-	-
9)	közzszolgáltatások megtartása, munkahelyek fenntartása	-	-	-
10)	közhasznú, közcélú foglalkoztatást szervezése	-	-	-
11)	együttműködés a munkaügyi hivatalokkal	-	-	-
12)	köztéri építmények állagának megőrzése	-	-	-
13)	a „ Virágos, Rendezett Porta ” környezetszépítő versenyt, fenntartása, évenkénti meghirdetése	-	-	-
14)	a közterületek gondozása , tisztán tartására	-	-	-
15)	az Önkormányzat és a helyi Egyházközség közötti megállapodást megkötése az egyházi temető köztemetőként való használatára	-	-	-
16)	részvétel a romatelepek felszámolását célzó kormányzati programok megvalósításában	-	-	-
17)	közigazgatás tárgyi feltételeinek szinten tartása, javítása	-	-	-
18)	ügyfélfogadási rend működtetése	-	-	-
19)	a szolgáltató jellegű közigazgatás megteremtése	-	-	-
20)	a helyi adóztatás által nyújtott bevételszerzési lehetőségek felülvizsgálata , az dózás rendszerének folyamatos nyomon követése	-	-	-
21)	a pályázatok benyújthatósága érdekében a tervdokumentációkat kell készíteni	+		
22)	a pályázatok megírására és menedzselése	+		
23)	településfejlesztésbe a helyi lakosság bevonása, nyilvánosság biztosítása	-	-	-
24)	a kommunális hulladék elszállításáról és ártalmatlanításáról való gondoskodás, a szelektív hulladékgyűjtés bevezetése, lomtalanítási akció szervezése	-	-	-
25)	gondoskodás közutak téli síkosság-mentesítéséről és a	-	-	-

	hóeltakarításról.			
26)	a tűzvédelmi előírásoknak megfelelés	-	-	-
27)	a közbiztonság növelését segítő programok, tájékoztatók szervezése	-	-	-
28)	a polgárőrség létrehozásának, működésének támogatása	-	-	-
29)	javaslatok, észrevételek a rendőrség helyi munkájának hatékonyabbá tételére, a tudomására jutott, közbiztonságot veszélyeztető körülményekre való figyelem felhívás	-	-	-
30)	a közoktatási intézményfenntartó tárulás(ok)ban való részvétel	-	-	-
31)	a fenntartási többletköltségek minimalizása érdekében az intézményeknél az energiatakarékossági szempontok érvényesítése	-	-	-
32)	intézkedések intézmények kihasználtságának növelésére, az intézményt népszerűsítő programok támogatása	-	-	-
33)	az egészségügyi alapellátás biztosítása.	-	-	-
34)	parlagfű elleni védekezés	-	-	-
35)	az 1993. évi III. törvényben szabályozott rendszeres szociális ellátások biztosítása	-	-	-
36)	helyi gyermekvédelmi ellátó rendszert működtetése	-	-	-
37)	a szabadidős- kulturális – és sport tevékenység szervezett formában való működtetése	-	-	-
38)	a nemzeti és etnikai kisebbségi jogok érvényesülésének biztosítása	-	-	-

A bevonandó forrásoknál azok kerültek megjelölésre, melyek a szokásos, éves költségvetésben tervezett költségeken túli kiadást igényelnek.